
Úplný seznam členů výboru a komisí schválených ZO a RO. 
 

Finanční výbor: Ing. Pavel Bezděk (předseda), Ing. Josef Ricka, Ing. Jiří Mlýnek,  
 Ing. Blanka Slivková, Edita Moravcová, Otto Preusz, Ing. Rudolf Stavař. 
 
Kontrolní výbor:  PaedDr. Josef Drozd (předseda), Richard Sněhota, Josef Boček, 
Ing. Jiří Kupka, Richard Vehovský, Kristina Bolacká, Eva Michalíková. 
 
Osadní výbor: Daniela Langrová (předsedkyně), Jaroslav Adamec, Jaroslav Pašek, 
Václav Mrovec, Eliška Hříbková, Vilém Kerlín, Marta Kolarčíková. 
 
Komise pro občanské záležitosti: Bc. Kristina Adamcová (předsedkyně),  
Jarmila Mlýnková, Karel Ostárek, Jan Kupka, Ingrid Nováková 
 
Komise sociální a zdravotní:  Kristina Jochimová (předsedkyně), 
Bc. Kristina Adamcová, Josef Majda, Blanka Moravcová, Helena Kocurová 
 
Komise přestupková: JUDr. Mario Hartmann (předseda), MUDr. Jiří Andreas, 
Josef Thiemel, Šárka Košutková 
 
Komise pro mládež, sport a volný čas:  Mgr. H. Pavera (předseda), 
Marek Kučera (SDH Borová), Tomáš Rataj (KONDOR), Veronika Slivková (Schola), 
Kamil Lasák (SDH Bolatice), Petr Mikulčák (FK Bolatice), Zdeněk Kovář. 
 
 

Z archivních záznamů farního úřadu obce Bolatice 
 
Po půlnoci, dne 11. července 1855, shořelo v obci HENNEBERG (nyní Borová) 7 stavení. 
 

V O L Á N Í   O   P O M O C 
 
 V 9,00 hod. večer, dne 13. dubna 1861, potkalo osadu Henneberg, okres Ratiboř 
(nyní Borová, okres Opava) veliké neštěstí. Ze 27 stavení, ze kterých se osada skládá, lehlo 
15 stavení popelem. 
 
  /7 stavení, která shořela v roce 1855, shořela znovu/ 
 
 10 lidí je bez přístřeší. Vzhledem k rychlosti, kterou se požár šířil, zachránili tito lidé 
pouze svůj vlastní život. Jedna žena uhořela v plamenech. Osada, postižená tímto neštěstím, 
patří mezi nejchudobnější v okrese. 30 postižených rodin přišlo o veškerý svůj nepatrný 
majetek.  
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Částečně i o dobytek /uhořely 4 krávy/. Nezůstalo jim prakticky nic, pouze naděje, víra v 
Boha a dobročinnost lidí. Volání o pomoc přináší nesmírná bída a jedině ten, který má srdce 



a pochopení pro lidskou nouzi, může svojí rukou přispět ke zmírnění tohoto utrpení. Nejen 
pomoc, ale především urychlená pomoc, pomůže těmto nešťastníkům v jejich nouzi.  
Dary, jak peněžní, tak i ostatní, naturálie, šatstvo, brambory, ječmen, oves, obilniny, osivo a 
krmivo pro dobytek, o to prosí níže podepsaní a především místní pan farář. 
 
Za Comitee: 
  S e l c h o w    - Okresní hejtman 
  P r e w o s t    - Policejní správce in Hilvetihof  
          (nyní Albertovec) 
  B a ž a n    - farář v Bolaticích 
  Valentín E f f e n b e r g e r   - starosta 
 
Henneberg, dne 15. dubna 1861 
 
        Přeložil Alfred Sollich 
 
 

Aktuální vývoj - p říprava na vstup do Evropské unie v regionu 
Moravskoslezsko  

 
Společný regionální operační program (SROP) 
V prosinci 2002 byl dopracován Společný regionální operační program. V měsíci lednu je 
předložen k projednání vládě ČR a následně bude poslán k posouzení Evropské komisi. 
V současné chvíli je SROP zveřejněn na webových stránkách Ministerstva pro místní 
rozvoj, které je řídícím orgánem programu. SROP obsahuje kromě analýzy současného 
stavu regionů soudržnosti především priority a opatření v jejichž rámci budou moci být po 
vstupu ČR do EU překládány projekty s žádostí o spolufinancování, dále obsahuje finanční 
rámec programu a vymezení finančních prostředků pro jednotlivé regiony, v neposlední řadě 
také popis administrace či implementace programu – tj. role ministerstva, regionu a dalších 
subjektů při realizaci programu 
 
Regionální rada  
Roli regionální rady vykonává v našem regionu zastupitelstvo kraje. V období před vstupem 
do EU se vyjadřuje k přípravám na čerpání ze strukturálních fondů, připomínkuje SROP a 
bude se podílet na přípravě programu Phare 2003. 
 
Výbor regionálního rozvoje 
Působí v regionu již v současné době. Vyjadřuje se k SROP, připravuje připomínky, 
posuzuje přípravu regionu na vstup do EU.  
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Sekretariát regionální rady  
Jedná se o oddělení integrace a strukturálních fondů v rámci odboru regionálního rozvoje 
krajského úřadu Moravskoslezského kraje. Oddělení bylo zřízeno v prosinci 2002. Oddělení 
bude zabezpečovat přípravu na strukturální fondy, bude zapojeno do přípravy a realizace 



programu Phare 2003 a po vstupu do EU (1.5.2004) bude kontaktním místem pro 
předkládání projektů v rámci SROP.  
 
Phare 2003 
V současné době probíhá příprava na implementaci programu Phare 2003 (hospodářská a 
sociální soudržnost – investiční část). Smyslem tohoto programu, je příprava dotčených 
orgánů na čerpání prostředků ze strukturálních fondů, s důrazem na využití Společného 
regionálního operačního programu. 
  

Na tomto projektu participuje vedle Ministerstva pro místní rozvoj - řídící orgán SROP, i 
Ministerstvo práce a sociálních věcí a Ministerstvo průmyslu a obchodu, jakožto řídící 
orgány příslušných sektorových operačních programů. Celkový objem prostředků, který 
bude v průběhu programu Phare 2003 alokován činí cca 56 mil. eur (na tyto tři oblasti). 
  

Jsou stanoveny intervenční oblasti –  
zvýšení produktivity výrobního sektoru (MPO),  
posílení rozvoje lidských zdrojů (MPSV) a  
zlepšení úrovně infrastruktury spojené s podnikáním (MMR). 

  

Prostředky v rámci programu Phare 2003 budou moci využít všechny regiony soudržnosti 
vyjma Prahy. Vyhlášení programu se předpokládá na přelomu roku 2003 –2004. Bližší 
informace k programu budou známy ve druhém čtvrtletí 2003. 
 

Ing. Josef Jalůvka 
                        Náměstek hejtmana kraje  
                                                                e-mail:josef.jaluvka@kr-moravskoslezsky.cz 
 
 

Město Kravaře informuje 
Městský úřad Kravaře, Náměstí 43, 747 21 Kravaře, tel.: 553 671 286 
Městský úřad v Kravařích s rozšířenou působnosti zajišťuje od 1.1. 2003 následující 
činnosti: (činnosti týkající se občanů obcí spadajících do působnosti obce s pověřenou 
působností - města Kravaře). 
1. ODBOR VNITŘNÍCH VĚCÍ -  vedoucí JUDr. Jana Adamčíková 
 Evidence obyvatel 
  - přihlašování občanů s trvalým pobytem v Kravařích 
  - občanské průkazy a cestovní doklady - příjem žádostí a výdej občanských 
     průkazů a cestovních průkazů a cestovních dokladů pro občany s 
trvalým       pobytem v Kravařích, Štěpánkovicích, Kobeřicích, 
Rohovu, Sudicích,       Třebom, Bolaticích,  Chuchelné a 
Strahovicích 
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 Matrika 
  - ověřování matričních dokladů (rodných, oddacích a úmrtních listů),  
     vysvědčení o právní způsobilosti zapsaných v matriční knize, 
vydaných       matričními úřady ve Štěpánkovicích, Kobeřicích, 
Sudicích, Bolaticích 



    a Chuchelné. 
 
2. ODBOR FINANCÍ, PLÁNOVÁNÍ A ŠKOLSTVÍ  - vedoucí Ludmila Robenková 
- finanční operace týkající se města Kravaře a jeho organizací. 
  

3. ODBOR MÍSTNÍHO HOSPODÁŘSTVÍ A INVESTI ČNÍ VÝSTAVBY (MH a IV)  - 
vedoucí Rudolf Stuchlík 
  - Správa a údržba majetku města Kravaře,... 

  

4. ODBOR VÝSTAVBY A ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ - vedoucí Jitka Holeschová 
 Územní plánování 
  - pořízování územně plánovací dokumentace (územní plán obce, regulační 
      plán) a územně plánovacích podkladů (urbanistické studie, 
územně       technické   podklady)  
  - územní rozsah: Kravaře a ostatní obce na základě žádosti 
 Stavební úřad 
  - územní rozhodnutí (o umístění stavby, o využití území, o stavební uzávěrce, 
     o dělení nebo scelování pozemků), stavební povolení, povolení 
terénních       úprav, povolení informačních reklamních a 
propagačních zařízení, ohlášení      drobných staveb, stavebních úprav a 
udržovacích prací, kolaudace staveb,     změny v užívání staveb, odstraňování 
staveb, státní stavební dohled 
 
5. ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ   vedoucí ing. Jiří Opatřil 
  - úsek ochrany přírody a krajiny (např. povolení kácení stromů) 
  - úsek odpadového hospodářství ( např. souhlasy k nakládání s nebezpečnými 
     odpady) 
  - ochrana ovzduší (např. poplatky zdrojů znečištění, kontrola zdrojů  
     znečišťování ovzduší) 
  - úsek ochrany vod (např. řešení problematik vodních děl - ČOV, studní,  
     vodovodů) 
  - úsek lesního hospodářství (např. výkon státní správy lesů a myslivosti, 
dozor      nad hospodařením v lesích. Patří sem také vydávání loveckých 
lístků, vynětí      pozemku ZPF). 
 Všechny úseky OŽP budou zajišťovat stanoviska ke stavbám a činnostem ve  
  stavebním a územním řízení, stanoviska k územním plánům, stanoviska k 
žádostem   státních organizací a orgánů, kontrolní činnost ve vztahu k 
právnickým a fyzickým   osobám. 
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6. ODBOR SOCIÁLNÍCH V ĚCÍ - vedoucí Irena Sentenstká 
  - dávky do hranice životního minima: rodinám s dětmi, nezaměstnaným,  
     starým  lidem 
  - příspěvky zdravotně postíženým : úprava bytu, příspěvek na provoz   
     motorového vozidla, průkazy ZTP/P, příspěvek na zakoupení 
votorového        vozidla 



  - péče o rodinu a děti (ochrana mládeže), adopce, pěstounská péče, náhradní 
     rodinná péče 
  - prevence - kurátorka pro dospělé a děti 
  - Domov důchodců v Kravařích 
  - civilní služba 

 
7. ODBOR REGIONÁLNÍHO ROZVOJE  
  - památková péče 
  - regionální rozvoj - programy EU 
  - cestovní ruch 
8. ODBOR DOPRAVY -  vedoucí Milan Patyk (ulice Tyršova 5, tel.:553 672 843) 
 Registr vozidel 
  - zaevidování nového vozidla + výdej registrační značky (bývala SPZ) včetně 
     BABET 
  - změna vlastníka, provozovatele vozidla 
  -změna barvy, bydliště, jména 
  - výměna RZ (SPZ) za poškozenou, ztracenou, odcizenou apod. 
  - zápis - ukončení leasingu, zástavního práva, dědictví 
  -  výdej registrační známky (stříbrná nálepka) 
  - schválení technické způsobilosti vozidel dovezených ze zahraničí 
  - schválení technické způsobilosti postavených a přestavěných vozidel 
  - přidělení výrobních čísel podvozku a karoserií 
  - zaevidování tažného zařízení, změna pohonu na LPG 
  -výmaz motoru, výměna karoserie a podvozků 
  - výměna technického průkazu + malého TP (popsaný, poškozený, ztracený) 
  - trvalé a dočasné vyřazení vozidla 
 Registr řidičů 
  - výdej řidičských průkazů, mezinárodní ŘP (Ženeva, Vídeň) 
  - změna údajů, výměna ŘP (ztráta, poškození, apod) 
  -výdej profesních osvědčení idičů z povolání 
  -evidence autoškol a žadatelů o řidičský průkaz 
  - provádění zkoušek žadatelů o řidičský průkaz 
  - výdej zadržených ŘP 
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 Projednávání přestupků v dopravě dle zákona 361/2000 Sb., z 200/1990 Sb., 
  z 168/2000 Sb. 
  - odnímámí a vrácení řidičského oprávnění 
 Evidence vlastníků vozidel TAXI 
 Silniční správní agenta 
  - překopy silnic, parkoviště, reklamní tabule 
  - evidence a kontrola schvalování stanic měření emisí 
 Veškeré poplatky se platí na místě, a to pouze v hotovosti. ke každému úkonu na  
  registru vozidel, kromě trvalého a dočasného vyřazení je nutno doložit platný 
Doklad   o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla!!!!! 
 



9. ODBOR ŽIVNOSTENSKÝ  - vedoucí Iveta Dominiková 
  - vydávání všech živnostenských listů na živnosti volné, řemeslné, vázané a 
     vydávání koncesních listin pro tyto obce : Kravaře, Bolatice, 
Kobeřice,       Štěpánkovice, Rohov, Sudice, Třebom, Strahovice a 
Chuchelná 
  - vydávat správní rozhodnutí o zrušení živnostenského oprávnění 
   provádět živnostenskou kontrolu a ukládat sankce 
  - provádět dozor nad dodržováním povinností stanovených zákonem  
    č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele a ukládat sankce 
  - provádět kontrolní činnost a ukládat sankce podle zákona č. 303/1993 Sb.,  
  o zrušení státního tabákového monopolu 
  - vede živnostenský rejstřík a provádí z něj výpisy. 
 
 

Protipožární prevence - děti a rodiče 
Vážení rodiče 

 V základní škole se pokoušíme zavést program požární prevence dětí. Program 
„Výuka d ětí v oblasti požární ochrany“ je pod záštitou  Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje, Obecního úřadu v Bolaticích , Sboru dobrovolných hasičů 
Bolatice a je postupně začleňován do výuky. 
Důvodů pro zahájení tohoto programu, který se rozbíhá v celé ČR, je několik. Snad 
nejzávažnějším aspektem je poměrně vysoká požárovost, způsobena vinou dětí. Dalším, 
velice vážným důvodem, je to, že se touto cestou snažíme co nejvíce zabránit bolestným 
tragediím, které se bohužel stále opakují. Své opodstatnění  program nalezne také v tom, že 
děti získají důležité informace o tom, jak se zachovat v krizových situacích. Nejedná se o 
jednorázovou akci, ale o cílený dlouhodobý program, jehož výsledek je ve velké míře 
závislý na Vás!  
 Vaše dítě se zúčastní tohoto „školení“ jednou ročně a získá pod naším vedením 
informace, odpovídající jeho schopnostem. Z tohoto důvodu neprobíhá program hromadně, 
ale navštěvujeme postupně jednotlivé třídy v rozsahu jedné vyučovací hodiny a za čtrnáct 
dnů znovu jednu vyučovací hodinu, aby s námi děti aktivně pracovaly a nebraly školení jako 
nutné zlo. Žádáme Vás tímto o spolupráci s námi i s dětmi. Je totiž pravděpodobné, že za 
Vámi budou přicházet s otázkami a možná i s návody, co zlepšit u Vás doma v oblasti 
požární prevence. Vezměte, prosím, tento článek nejen jako informativní letáček, ale také 
jako první krok ke spolupráci. 
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Sestavte si doma „ Domácí únikový plán“ 
 Vymyslete společně kudy a jak uniknout z Vašeho domu(bytu), zvolte nejlepší 
varianty (pro více možností požáru) a ty se naučte i s dětmi. 
Vypracovaný plán si zopakujte alespoň jednou do roka (!!!). Důležité je také zvolit si místo 
setkání při nenadále události jako je požár ( u stromu před domem či jiný záchytný bod). 
Získáte tím přehled o všech členech rodiny a pomůže tím zasahující jednotce! „Domácí 
únikový plán“ je ve světě velmi užitečným pomocníkem a osvědčil se v mnoha případech. 

Domácí únikový plán – jak na to: 
* rodina by měla mít nakreslený DÚP 
* žádoucí je znát dvě cesty z každého pokoje (dveře, okno) 
* ujistit se, že okna lze snadno otevřít 



* vybrat místo setkání mimo dům a označit na plánku 
* ujistit se, že všichni členové rodiny vše chápou 
* vyzkoušet si svůj DÚP s celou rodinou – nejlépe dvakrát ročně  
* při úniku z výškových budov nikdy nepoužívat výtah 
 

„Pomozte nám – pomůžete svým dětem“ 
 

NEVYSTAVUJTE SVÉ DĚTI POKUŠENÍ A SCHOVÁVEJTE PŘED NIMI 
VEŠKERÉ MOŽNÉ ZDROJE POŽÁRU (zapalovače, zápalky, hořlavé kapaliny, 
spotřebiče a vše co je určeno dospělým osobám…..) !!! 
 
       Lukáš a Martina Balarinovi, 
          instruktoři programu 
 

Vážení podnikatelé, Vážení spoluobčané 
 Jak již možná víte, na základní škole se pokoušíme zavést program požární prevence 
dětí. Program „ Výuka dětí v oblasti požární ochrany“ je pod záštitou  Hasičského 
záchranného sboru Moravskoslezského kraje, Obecního úřadu v Bolaticích , Sboru 
dobrovolných hasičů Bolatice a je postupně začleňován do výuky (chceme v tomto a příštím 
školním roce navštívit všechny třídy naší ZŠ, ale prosíme o trpělivost, jelikož výuku 
provádíme z naší dovolené a té, jak je známo, není hodně). 

 
 Důvodů pro zahájení tohoto programu, který se rozbíhá v celé ČR, je několik. Snad 
nejzávažnějším aspektem je poměrně vysoká požárovost, způsobena vinou dětí. Dalším, 
velice vážným důvodem, je to, že se touto cestou snažíme co nejvíce zabránit bolestným 
tragediím, které se bohužel stále opakují. Své opodstatnění  program nalezne také v tom, že 
děti získají důležité informace o tom, jak se zachovat v krizových situacích. Nejedná se o 
jednorázovou akci, ale o cílený dlouhodobý program, jehož výsledek je ve velké míře 
závislý na Vás! 
 Jelikož tento program je teprve v začátcích a není zatím nijak dotován, Vás prosíme 
o zvážení, zda byste nám mohli v této oblasti finančně pomoci. O co nám jde? Při našich 
návštěvách ve třídách chceme, aby děti od nás něco dostaly a třeba si pak i doma vzpomněly 
co jsme jim říkali, a aby se chovaly  trošku zodpovědněji a ohleduplněji.   
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 Máme již předlohy samolepek, omalovánek ( ty chceme hlavně pro nižší stupeň a 
později i pro školku), pro starší děti vystřihovánky apod.. Naším snem je taky zhotovení 
obřího dráčka Hasíka, který by byl s námi nejen ve výuce, ale taky na „Dni dětí“, „Hasičské 
slavnosti“, prostě aby se stal takovým maskotem dětí. Vše je otázkou peněz (Např. 1ks 
samolepky přijde v nákladu 10.000ks na 1.20Kč. Menší náklady tiskárny buď nechtějí dělat, 
nebo cena je několikanásobně vyšší), ale věřím, že s Vaší pomoci oživíme požární prevenci 
v naši obci a třeba předejdeme nějakému požáru  nebo zachráníme neden dětský život.  
 Darování by bylo na základě smlouvy darováno SDH Bolatice, kde by byla 
poznámka, že se jedná o dar na prevenci požární ochrany. Tyto peníze by nesměly být 
použity jinak. 
 V případě jakýchkoli dotazů se obraťte na: 



Lukáše Balarina – instruktora programu – 603 367 041, Nová 14, Bolatice 
Josefa Balarina – starostu SDH Bolatice – 553 654 458, Nová 14, Bolatice 
 
 Dále Vás prosíme o pomoc při hledání firmy, která by byla ochotná zhotovit obřího 
„dráčka Hasíka“. 
 
Děkujeme. 
 
        Lukáš a Martina Balarinovi 
            instruktoři programu  
 

 
Informace pro poplatníky daně z nemovitosti 

 Dne 8. listopadu byla vydána ve Sbírce zákonů Vyhláška č. 463/2002, kterou se 
stanoví seznam katastrálních území s přiřazenými průměrnými základními cenami 
zemědělských pozemků (ceny jsou uvedeny v samostatné příloze této vyhlášky). Ve všech 
katastrálních územích tím došlo ke změně s účinností od 1. ledna 2003 - tyto ceny jsou 
použity k výpočtu daně z pozemků. 
 Proto Finanční úřad v Opavě doporučuje poplatníkům, aby daň z nemovitostí 
zaplatili až po vyzvednutí složenky, které budou v dubnu zaslány finančním úřadem na 
jednotlivé obecní úřady. Na složence budou mít poplatníci vytištěnou novou výši daně z 
nemovitostí, případně přeplatek (nedoplatek) z minulých let, který je třeba odečíst 
(připočítat) výši daně vyměřené na rok 2003. Změna ceny půdy neukládá povinnost podat 
daňové přiznání, výši daně přepočte finanční úřad. Složenky budou zaslány v průběhu 
dubna.  
 Daň z nemovitostí musí být zaplacena do 2. června 2003, je-li vyšší než 1.000,- Kč, 
může být zaplacena v zákonných  splátkách. Zaplatit lze složenkou na poště, převodem z 
účtů  viz údaje na složence, je nezbytné uvést vytištěný variabilní symbol, konstantní 
symbol 1148 nebo také v pokladně finančního úřadu (složenku sebou, včetně útržku s 
vytištěnou částkou), pokladní hodiny pondělí a středa 8:00 - 12:00, 12:15 - 15:00 hodin. 
 Zvýšení daně spočívá ve změně sazby za 1m2 zahrady, orné půdy a to  zvýšení ze 
6,35 Kč na 8,20 Kč. 
        Ing. Vladimír Rybka 
        Finanční úřad v Opavě 
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Filipíny  
 Maso tvoří podstatnou  část jídelníčku kmene Taut Batu. K lovu zvířat  
používají primitivních,  ale účinných zbraní. Foukačku na ptáky, divoká  
prasata, opice  a veverky, vlastnoručně vyrobenými harpunami pak rybaří.  
Zážitkem  pro mne určitě bylo vidět v akci foukačku, popsanou v minulem díle  
zpravodaje. 
 
 Drobně prší. Temná mračna pokrývající oblohu  mi připadají  nevyčerpatelná.  
Prodírám se hustou vegetací ve  snaze neztratit z dohledu  jednoho z domorodců  
ozbrojeného  foukačkou se šípy. Zpomaluje. Posunky mi  ukazuje pasti na zemi,  
zhotovené z prutu, na konci s očky. Úzká pěšina, po  které  právě jdeme, se  
pomoci miniaturního ohrazení z listí a větviček  zúžuje  na minimum a vyúsťuje 
do již zmíněného očka. Tak je  to třikrát za sebou.  Zastavujeme se. První šíp  
vložený do  foukačky, za neustálého pískání  vábícího domorodce, čeká na svou  



oběť. Přilétá první okřídlenec, pískající  úplně stejně. Neustále  poletuje z  
místa na místo. Už tři šípy minuly svůj  cíl, po  dalších dvou to vzdáváme. 
 
 Stejnou foukačkou loví i prasata  a  opice. Jediný rozdíl je jen v tom, že se  
šípy napustí jedem  z rostlin. Jak  jsem se později dověděl, opice je součástí  
jídelníčku  i v jiných,  rozvinutějších částech Filipín. V žádném případě zde  
není viděna jako  vyvojový předchůdce člověka, ale čistě jako  zvíře-potrava.  
Podle toho, jakým  způsobem o tom domorodci  hovořili, řadí opici mezi  
vyhledávanou pochoutku.  Vnitřnosti  vyberou a upečou na ohni, zbytel těla  
rozčtvrtí a uvaří. Osobně  jsem ji nikdy neochutnal. 
 
 Z lovu se vracíme s neúspěchem.  Nespokojený  domorodec, ukazující na korunu  
stromu mi podává  foukačku a s absolutní  lehkostí jemu vlastní šplhá pro  
neznámý  druh divokého ovoce. Palce nohou při  tom používa stejně, jako  já  
používám palce na rukou. Doslova se jimi  přidržuje větví. 
 
 Dnes  je můj poslední den mezi těmito lidmi. Zítra se  musím vracet zpět  do  
civilizace. Buano, můj vůdce, přichází ke mne a v dlani  drží  nějaké maso. Je  
to pro mne a dáva mi najevo, že je to absolutní  pochoutka. Dali mu to  
domorodci. Nemám ani ponětí co to může  být.  Rozpoznávám malé stehno s chlupy  
a vnitřnosti. Utvrdit  skvělý vztah s  Buanem, nabízím mu proto ony  
vnitřnosti. Po  5 minutách opékání záhadných  lahůdek na ohni mi Buano,  
hladový  jako vždy, hlásí:"hotovo". 
S  jiskřivýma očima si pochutnává  na svém podílu, zatímco já si dávám ještě  
5  minut navíc.  Ubohé chlupaté stehýnko je však samy sval a šlacha, že i  
pouhé  zakousnutí do něj je pro mne problém. S velkorysostí to nakonec  
přenechávám  Buanovi. Co to bylo? Veverka! 
 
 Po tak výtečné  večeři se všichni opět  scházíme v chatrči kolem ohně. Ptám se  
na vše, co mě napadne. Ukazují mi, jak  rozdělat oheň pomocí  dvou kamenů a  
suchého mechu. Jeden z domorodců odchází,  aby  se vzápětí vrátil zpět. Podává  
mi podomácku vyrobený nůž se  slovy, že je  to dar pro mne.. Tlumočící Buano  
se nad tím radostí  přímo  rozplývá. 
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 Řeč padla i na záchod. Nutně potřebuji  na velkou, ale kadibudku  nikde  
nevidím. Jsem nasměrován na  svah, kde mají být zlomené bambusy,  sloužící k  
zaujetí patřičné  polohy. Zmíněný bambus je však natolik kluzký,  že radši  
postojím  v jakémsi polodřepu na zemi, ale bez rizika, že skončím v  tom, co je  
pod ním. Útržky toaletního papíru končí mezi klacíky,  které k  "utření"  
používají domorodci. Utřeny jsem sice lépe  než oni, potem nasáklé  oblečeni  
mi však smrdí tak, že je to  vlastně úplně jedno. 
 
 Ranní hustý  déšť nás drží zpět. Odcházíme  až před polednem. Chci se ještě  
jednou sejít s  náčelníkem  Gudzorem. Zajímá mě otázka náboženství. Filipíny  
se svými 93%  katolíků jsou nejkřesťanštější zemí světa. Gudzor mi však říká,  
že jeho lidé  v bibli nevěří. Mají prý svého boha, s nímž komunikují  např.  
tak, že po  neúspěšném lovu, opice či prasete, zhotoví  ze dřeva danou  
podobiznu a  vystaví ji ven. Následuje promlouvání  k bohu ve snaze získat si  
jeho přízeň  a uspět na lovu příštím. 
 
 Loučíme  se. Tisknu Gudzorovu pravou ruku a přeji  úspěšný každý lov. Fotíme  
se spolu, kde jinde, než ve vstupu do jeskyně.  Cítím, že Gudzor  je ten  
poslední opravdový náčelník kmene Taut Batu.  Nastupující  generace pomalu ale  
jistě přijímá vymoženosti západní  civilizace,  čímž pozvolna zaniká unikátní  



kultura tohoto ojedinělého,  přírodního  kmene. 
 
 Stále hustě prší. My však musíme dál. Navrhuji proto  Buanovi navštívit  
nedaleká stavení na protějším kopci a zůstat  tam přes noc.  Správná volba.  
Poprvé mám tu možnost slyšet  zpěv v domorodém jazyku Palawan,  ukolébavku na  
dobrou noc.  Způsob, jakým zde získávají vodu, je pro mě další  novinkou.  
Přirovnal  bych to k otevřenému potrubí z listí, podepřeného  větvemi. Voda  
tak putuje desítky metru od svého pramene, aniž by se jakkoli  znečistila.  
Někdy je však vody tolik, že je potřeba se před  ní ukrýt do  bezpečí. K tomu  
slouží buď jeskyně nebo, jako v  tomto případě, důmyslně  vyhloubena díra pod  
chatrčí, svou  velikostí schopna pojmout i dvě rodiny.  Další zajímavost se  
vyjímá  na kmeni palmy, jejíž semena se spolu s listem  specifické rostliny  a  
práškem z rozdrcených říčních šneků žvýkají. Vznikne  tak  narkotikum,  
oblíbené snad v celém Tichém oceánu. Onou zajímavostí  na  kmeni je vyřezávaná  
podobizna zvířete a různé znaky. Spolu  s několika  kresbami v jeskyni 
jediný písemný projev, se  kterým jsem se zde  setkal. 
 
 Opouštíme i tuto malou, bezejmennou  osadu. Pár vyšlapaných kopců,  údolí s  
potoky a několikrát  setřený pot na tváří. Stojíme u řeky, za níž se  posuneme  
o  několik století vpřed. Sundávám si boty, ale Buano, muž ve věku  mého otce,  
toto nehodlá připustit. Rázně mi domlouvá a říká,  že mě přenese  na zádech.  
Za vše co pro mě udělal, si ho nesmírně  vážím. Tuto službu ale  nemohu  
příjmout. Nakonec však přece  jen rezignuji. Asi si mě váží více než  já  
jeho... Přenáší  mě na druhý břeh řeky Sumorom, pomyslnou hranici v údolí  
Singapan,  posledního to útočiště horského kmene Taut  Batu. 
 
 
pokračování  příště 
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Poděkování občanům, spolkům, organizacím a firmám 

 Obecní úřad Bolatice děkuje všem občanům, spolkům, organizacím a firmám  za 
spolupráci v uplynulém období! 
 
Spoluobčanům za - úklid veřejných prostranství (sníh, kamení) 
   - hlášení poruch na veřejném osvětlení, chodnících, komunikacích, 
       kanalizacích, vysazených stromcích, atd. 
   - účast na akcích OÚ a organizací 
   - finanční podporu, Tříkrálové sbírky“ 
 
Spolkům a organizacím 
  ZŠ   - za uspořádání akce pro veřejnost (Školní ples) 
  SDH Bolatice - za uspořádání akce pro veřejnost (Hasičský ples) 
        za spolupráci při otevření Skanzenu 
  FK   - za uspořádání akce pro veřejnost (Sportovní ples) 
  Lanex a. s.  - za uspořádání akce pro veřejnost (Lanexový ples) 
  Schole   - za kulturní vystoupení při otevření Skanzenu,  
       Vítání dětí, za uspořádání akce pro veřejnost (Živý Betlém) 
  Burianky  - za kulturní vystoupení při otevření Skanzenu 
  ZUŠ   - za pořádání kulturních akcí pro veřejnost 
  KONDOR  - za pořádání kulturních akcí pro veřejnost  (Rockový ples, Maškarní 
     plesy), za spolupráci při pořádání Obecního plesu 
  MŠ   - za uspořádání kulturního vystoupení při Vítání dětí 
     (pí uč. E. Paverové, J. Mlýnkové, dětí MŠ a jejich rodiče) 
  Dechovce p. Langra - za kulturní vystoupení při otevření Skanzenu 



 
Firmám 
 - JK Ateliér ing. arch J. Kovář - za sponzorování otevření Skanzenu 
 - Řeznictví Klemens   - za sponzorování otevření Skanzenu 
 - Kovářství p. P. Hanslík  - za ukázku kovářství na otevření Skanzenu 
 - Prodej vín p. V. Slivka  - za zajištění občerstvení při otevření Skanzenu 
 - Poděkování patří všem firmám za sponzorování obecního plesu. 
 
Technickým službám Bolatice s. r. o.  - za zvládání úklidu sněhu. 
Zaměstnancům OÚ     -za spolupráci při pořádání kulturních akcí pro 
         veřejnost (především paní G. 
Bočkové). 
 

 
Bolatický skanzen byl slavnostně otevřen 

 V sobotu 21. prosince 2002 byl slavnostně otevřen Bolatický skanzen. Otevření 
skanzenu přilákalo v předvánočním odpoledni několik stovek lidí a  snad nebyl nikdo  
z návštěvníků zklamán. 
 Hned  u vchodu byli hosté přivítání malým občerstvením. Po projevu starosty obce, 
ve kterém vysvětlil starosta původ získáných finančních prostředků, poděkoval všem, kteří 
se podíleli na vybavení a přípravě skanzenu si mohli všichni prohlídnout vybavení místností 
a prostory skanzenu. 
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 K pohodě celého odpoledne přispěla  dechová hudba p. J. Langra, vystoupení 
Scholy, souboru Burianky, ukázky kovářského mistra p Petra Hanslíka a občerstvovací 
stanice pana Václava Slivky. 
 První ohlasy na skanzen byly velmi pozitivní, ať už od našich občanů, od přítomných 
novinářů, přespolních i od hlučínské spisovatelky paní Jany Schlossarkové. 
 Skanzen si mohli prohlédnout i návštěvníci živého Betléma. V průběhu  ledna 
projevilo zájem prohlédnout si skanzen několik cizích občanů, kteří byli  skanzenem 
uchváceni. 
 Bolatický skanzen bude otevřen pouze na požádání a průvodci skanzenu budou  
p. Dominik Teuer, Rudolf Nandzik, Jiří Burian a Mgr. Herbert Pavera. Stále se však uvažuje 
i o jeho otevření v létě - vždy v neděli odpoledne, aby mohli jak naši občané s dětmi, tak i 
náhodní turisté a cykloturisté skanzen navštívit. 
 V průběhu roku bude OÚ pořádat ve skanzenu několik kulturních akcí a skanzen 
využijí i Schola, farní úřad a snad i další organizace. Skanzen ještě dozná malých úprav a 
oprav (úprava terénu, osev trávou, doplnění keřů, stromků, dokončení oplocení,..), doplní se 
expozice o různé nástroje, nářadí a povozy. 
 Již nyní však můžete ve skanzenu zhlédnout život na vesnici před desítkami let - 
stará kuchyně, ložnice, prádelna, místnost služby, stáje pro koně a chlév pro krávy, srubek 
(špýchar), stodola vybavená starými stroji, nářadími, povozy. 
 Věříme, že i ostatní občané, kteří zatím pohlíží na skanzen jako něco zbytečného, při 
návštěvě akcí a prohlídce ve skanzenu změní názor a skanzen ocení. 
 

Pěvecká soutěž „Carusošou“ aneb bolatický „Zlatý slavík“  
 26. dubna 2003 bude pořádat Obecní úřad Bolatice pěveckou soutěž „Carusošou“ 
aneb bolatický „Zlatý stavík“. Zájemci o účast v soutěži, která proběhne v Kulturním domě, 
se mohou přihlásit do 31. 3. 2003 na OÚ u paní Gabriely Bočkové.  
 Soutěž by měla probíhat ve dvou ktegoriích - do 15 let a nad 15 let. Soutěžící si 



mohou vybrat píseň od 1000 českých a 1000 zahraničních zpěváků a skupin a stejně jako v 
televizních soutěžích budou využívat čtecího zařízení a doprovodné  hudby. 
 První zájemci se už hlásí a věříme, že se přihlásí i další odvážlivci. Vždyť u nás je 
mnoho očanů, kteří umějí pěkně zpívat. Uspořádáním akce si chceme dokázat, že se 
dokážeme v Bolaticích i sami bavit a že nepotřebujeme k naplnění sálu jen známé herce a 
zpěváky. 
 

Výroční zpráva starosty obce o činnosti obce a OÚ v roce 2002 
  V posledních letech starosta obce zpracovává „Výroční zprávu starosty obce o 
činnosti obce a OÚ  za uplynulý rok“. 
 Výroční zpráva za rok 2002 je k nahlédnutí na internetových stránkách obce 
(www.bolatice.cz) a k náhlednutí je i na OÚ Bolatice. Ve správě je mj. uvedena 
charakteristika obce (minulost, současnost, majetek obce, spolupráce obce s ostatními 
subjekty, výstavba v obci,...), informace o jednáních Rady obce a Zastupitelstva obce a 
komisí, informace o OÚ (organizace, náplně práce zaměstnanců,  kontroly a výsledky 
kontrol, další údaje o obci (kulturní akce, spolupráce se spolky, podnikateli, prezentace obce 
na veřejnosti,...) ekonomické údaje o obci (rozpočet), možná strategie vývoje v obci. 
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Výsledky Tříkrálové sbírky v Bolaticích 
 V rámci Tříkrálové sbírky se v Bolaticích vybralo celkem 88.934,20 Kč, z toho 
74.015,20 Kč v Bolaticích a 14.919,- Kč v Borové (v loňském roce se vybralo 85.878,70 
Kč). 
 Charita Hlučín získala v rámci Tříkrálové sbírky ve 23 městech a obcích na 
Hlučínsku celkem 1.016.608,00 Kč (v roce 2002 797.438,50 Kč). Nejvíce finančních 
prostředků se  vybralo v Hlučíně 172.771,80 Kč (včetně Darkoviček a Bobrovníků). 
 Finanční prostředky budou opět použity na činnost Charity. 
 
 Charita děkuje všem lidem za příspěvky do pokladniček, malým i velkým 
koledníkům a vedoucím skupinek, spolupracovníkům Charity za pomoc, Obecnímu úřadu a 
duchovnímu  správci za propagaci sbírky a spolupráci při  počítání pokladniček a sčítání 
výtěžku. 
 
 
 

Sníh a jeho odklízení 
 Každoročně s příchodem sněhové nadílky řešíme vždy stejný problém. Někteří 
občané nadávají traktoristům odhrnujícím sníh, že nejsou příliš opatrní při průjezdech cest a 
že nahrnují sníh na odhrnuté chodníky. 
 Asi si neuvědomují to, že i cesta musí být co nejvíce odhrnuta, aby zde bylo dostatek 
místa pro průjezd vozidel. A je-li sněhová nadílka velká, musí traktorista jet o něco rychleji, 
aby silou zvládl odhrnutí sněhu. Tím se pak stane, že se sníh dostane i na odhrnutý chodník. 
 Pokud sněží v průběhu dne a v podvečer, stačí OÚ i TS Bolatice zajistit odhrnování 
sněhu. Když však začne sněžit v noci, vyjedou traktory až ráno, a než odhrnou všechny 
komunikace, trvá jim to i více než čtyři hodiny (Např. v pátek 31. 1. 2003 sněžilo v 
podvečer a v průběhu noci již vyjely traktory a odhrnovaly sníh a sníh z komunikací tak byl 
odhrnutý dříve než z chodníků. Ne vždy to však jde zajistit. Žádáme proto občany, aby byli 
trpěliví, protože nejde odhrnout sníh hned na všech ulicích, i když sníh odhrnují tři  
traktoristé. 
 Děkujeme všem občanům, kteří si plní své povinnosti a udržují své chodníky i 



přilehlé komunikace odhrnuté od sněhu a v čistotě. 
 
PS: Žádáme rovněž občany, aby nesypali na chodníky a cesty popel s velkými kusy popela, 
kousky skla a hřebíky, jak se to stalo např. začátkem ledna na ul. Lesní! 
 
 

Výročí obce Bolatice 
 18. prosince 2002 uplynulo již 752 let od první písemné zmínky o založení obce 
Bolatice (18. 12. 1250 papež Inocens IV. dopisem vyhotoveným v Lyonu odkázal území 
obce cisterciáckému klášteru na Velehradě). 
 Více informací o hiristorii  i o současnosti obce naleznete na internetových stránkách 
www.bolatice.cz. 
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Živý Betlém přilákal mnoho občanů 
 Na svatého Štěpána, 26. prosince 2002, uspořádala křesťanská mládež a Schola při 
Farním úřadu Bolatice ukázku „Živého Betléma“. Živé vystoupení přilákalo do prostorů 
skanzenu mnoho lidí, kteří ve dvou vystoupeních mohli sledovat výjev z Bible - narození 
Ježíše Krista. 
 Vánoční atmosféra tak získala ještě větší intenzitu a vystoupení našich mladých 
oslovilo všechna přítomná srdce. 
 Vánoce patří mezi největší církevní svátky a je jen dobře, že se u nás zrodila tradice 
Živého Betléma, která může lidem nejen zpříjemnit svátky vánoční, ale připomenout jim 
pravý význam Vánoc. 
 
 
 

Technické služby Bolatice s. r. o. 
 Od 1. ledna 2003 zahájila činnost nová firma v obci-Technické služby Bolatice s.r.o. 
Vlastníkem firmy je obec Bolatice. Dozor nad chodem firmy vykonává Rada obce a o 
základních otázkách firmy - např. zvýšení jmění, rozhoduje Zastupitelstvo obce. Ředitelem 
TS s. r. o. je pan Pavel Koch, který je zároveň jednatelem společnosti. 
 Firma má sídlo na ul. Ratibořské (bývalá vodárna). Zaměstnanci firmy jsou bývalí 
provozní zaměstnanci OÚ, kteří vykonávají stejnou činnost jako v minulém období. Firma 
má na starosti mj. úklid veřejných prostranství, péči o zeleň, provoz vodovodní a kanalizační 
sítě včetně budoucí ČOV, údržbu a opravu obecních budov. Zároveň bude provádět pro obec 
různé stavební práce (opravy vjezdů na ul. Nádražní, výstavbu chodníků na ul. Ratibořské, 
rekonstrukci vodovodu Borová, zateplení bytů v bytovém domě na ul. Družstevní, budování  
inženýrských sítí na ul. Horní, u hřiště, výstavbu nové ordinace, rozšíření knihovny, 
oplocení hřiště a koupaliště, atd.). 
 Tyto práce musí TS s. r. o. zvládnout se svými současnými zaměstnanci (deset mužů 
a dvě ženy). Při úklidu veřejných prostranství budou pomáhat i občané vykonávající civilní 
službu (asi 6). V letním období přijmou TS s. r. o. asi na šest měsíců čtyři občany 
registrované na Úřadu práce v Opavě jako dlouhodobě nezaměstnané  (tři muže a jednu 
ženu). 
 Pro letošní rok má obec připravenu částku ve výši 4,25 mil. Kč na úhradu služeb 
prováděných TS s. r. o. Tato částka stačí na pokrytí služeb poskytovaných  výše uvedeným 
počtem zaměstnanců. 



 TS s. r. o.  bohužel nemohou zatím přijímat žádné další zájemce o práci, protože 
obec nepočítá s dalšími výdaji na služby TS. 
 Pokud však firma rozšíří svojí působnost na soukromém poli (stavební činnost a 
služby pro občany a firmy), bude moci přijmout nové zaměstnance. Další nové zaměstnance 
budou moci přijmout TS v roce 2007, kdy u OÚ ukončí činnost občané vykonávající civilní 
služby nebo když některý  ze současných zaměstnanců ukončí pracovní poměr u TS. 
 Technické služby Bolatice s. r. o. si teprve budují své místo mezi firmami v obci.  
Bude záležet na zaměstnancích a především na řediteli TS, jak rychle si výbornou pozici 
vybudují. 
A my věříme, že díky kvalitnímu složení vedení TS si vybudují TS  své místo v obci co 
nejdříve a naváží tak na v minulosti velmi dobrou činnost Drobných provozoven. 
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Den Země 
 Obecní úřad Bolatice připravuje i v letošním roce akci na počest Země a přírody 
„Den Země“, který se uskuteční v úterý 22. dubna 2003 od 16 hodin. 
 V letošním roce se zaměříme na úklid naučné stezky, úpravu a údržbu vysázených 
stromků na polních cestách a v obecním lesíku, uklidíme  okolí Bolatic a Borové (příkopy, 
polní cesty), dosadíme stromky v obecním lesíku a na skládce Borová a pokusíme se obnovit 
studánku v Důlku, popř. i v Křeménkách. 
 Doufáme, že i letos se zúčastní brigád řada mladých i starších občanů, ať už přímo 
na brigádě či při úklidu veřejných prostranství. 
 Na závěr brigády bude již tradičně opékání párků a posezení u táboráku se zpěvem u 
kytary. 
 

Výroční zpráva za rok 2002 - Matrika, evidence obyvatel  
 
            r. 2002        r. 2001       r. 2000 
Narození dětí:    27   46   35 
  

Uzavřená manželství:   11  17   17 
 - v Bolaticích - civilních   5   6  6 
   - církevních   6  11  11 
 - mimo obec    19  20  14 
 
Úmrtí občanů:    42  36   39 
 
       Celkem Borová Bolatice 
Počet obyvatel k 31. 12. 2000   4 147 
Počet obyvatel k 31. 12. 2001   4 165 
Počet obyvatel k 31. 12. 2002   4 165  648  3517 
 
         Marcela Bochňáková 
 

Stavební úřad  
 Stavební úřad Obecního úřadu v Bolaticích, stejně jako další obecní stavební úřady,  
se ve své denní praxi setkává s různými názory ze strany stavebníků a často  i projektantů 
nebo stavitelů v souvislosti s vykladem problematiky, oprávnění k projektové a inženýrské 
činnosti a provádění staveb. Vzhledem k poznatkům, které stavební úřad má, rozhodl  



se některé skutečnosti, související s výše uvedenou problematikou, dát do souvislosti  
s navazujícími zákony a vyhláškami. Především je nutno říci, že oprávnění k projektové  
a inženýrské činnosti  a k provádění staveb se řídí ustanovením zákona ČNR č. 360/1992 Sb, 
o výkonu povolání autorizovaných inženýrů, techniků  činných ve výstavbě, ve znění 
pozdějších předpisů, které navazují na poslední znění dalších souvisejících zákonů. Také 
zákon č 50/1976 Sb. O územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších  předpisů, 
úplné  znění vyhlášeno pod č. 109/2001 Sb. (Dále jen Stavební zákon), se touto 
problematikou zabývá v části 2 v některých ustanoveních: 

- § 44 Stavebního zákona se zabývá oprávněním k provádění staveb: 
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 1) Stavbu a její změnu může provádět jen právnická nebo fyzická osoba oprávněná k 
provádění stavebních nebo montážních prací jako předmětu své činnosti podle zvláštních 
předpisů. 
 2) Jednoduché stavby a jejich změny, s vyjímkou staveb uvedených v § 139 b odst. 
5, písm. b, c, d, včetně jejich změn, může stavebník provádět sám pro sebe své pomoci,  
jestliže zabezpečí odborné vedení jejich realizace, oprávněnou osobou ( § 46 odst. 1, odst. 3 
písm b) Stavebního zákona). 
 3) Jednoduché stavby uvedené v § 139 b), odst. 5, písm b), c), d), drobné stavby, 
změna těchto staveb a udržovací práce na stavbě, může stavebník provádět sám pro sebe  
svépomocí, jestliže zabezpečí odborný dozor nad prováděním stavby osobou, která má 
odborné vysokoškolské nebo středoškolské vzdělání stavebního nebo architektonického 
směru alespoň tři roky praxe v oboru (dále jen kvalifikovaná osoba), pokud sám není  
způsobilý dozor provádět. 
 K tomuto ustanovení Stavebního zákona je nutno dodat, že  právnická osoba, popř. 
fyzická osoba je oprávněná k provádění staveb, jestliže má v předmětu své činnosti 
oprávnění k   provádění stavebních a montážních prací podle zvláštních předpisů. V odkazu 
jsou uvedeny tyto zvláštní předpisy, ze kterých vyplývá, že v případě fyzických osob mají 
oprávnění k provádění prací ty osoby, které získaly požadovaný průkaz odbornosti 
(autorizace). Novela Stavebního zákona připouští své pomocné provádění staveb 
jednoduchých a  drobných a jejich změn. 
 Na rozdíl od dřívější úpravy je požadavek na odborné vedení stavby dán stavebně 
technickou náročností stavby, nikoliv osobou stavebníka. Provádí-li stavebník pro sebe své 
pomoci jednoduchou stavbu, kterou je stavba pro bydlení (§ 139 b odst. 5, písm. a), opěrná 
zeď (§ 139 b, odst. 5, písm. d) nebo podzemní  stavba( § 139 b, odst. 5, písm. b) musí 
zabezpečit odborné vedení realizace této stavby osobou s autorizací. Totéž platí pro změny  
těchto staveb (nástavba, přístavba, stavební úprava - viz. §139 b odst. s). Jednoduchou 
stavbu, kterou je stavba  pro individuální rekreaci (§139 b, odst. 5. písm. b), nádzedmní 
stavba přízemní (§ 139 b, odst. d, písm. c), přípojky na rozvodné sítě a kanalizaci ( § 139 b, 
odst. 5, písm. d), drobné stavby a změny těchto staveb, může stavebník provádět svépomocí, 
jestliže zabezpečí odborný dozor nad prováděním stavby kvalifikovanou osobou, která 
splňuje zákonem stanovené požadavky. 
 V § 46 a Stavebního zákona jsou stanoveny vybrané činnosti ve výstavbě. 
Vybrané činosti, jejichž výsledek ovlivňuje ochranu veřejných zájmů ve výstavbě (dále jen 
vybrané činnosti ve výstavbě), mohou vykonávat pouze fyzické osoby, které získaly 
oprávnění k výkonu těchto čiností podle zvláštních předpisů. Právnické osoby mohou 
vykonávat vybrané činnosti ve výstavbě jen pokud zabezpečí jejich výkon osobami 
uvedenými výše (Podle zvláštních předpisů jako u fyzických osob).  

Za vybrané činnosti se podle tohoto  zákona považují: 
 a) Projektová činnost, kterou se rozumí zpracování uzemně plánovací dokumentace a 
dále zpracování dokumentace staveb pro vydání územního rozhodnutí a stavebního 
povolení, včetně statických  a dynamických výpočtů konstrukcí staveb, s vyjímkou staveb 
pro bydlení, staveb podzemních, opěrných zdí a změn těchto staveb se  za vybrané činnosti 
nepovažuje  zpracování dokumentace drobných staveb a jednoduchých  staveb a jejich 
změn, dokumentaci těchto staveb zpracovává kvalifikovaná osoba. 



 b) vedení realizace staveb s vyjímkou vedení realizace jednoduchých staveb a jejich 
změn uvedených v § 139 b odst. 5 písm b, c, d, drobných staveb a jejich změn, osoby, 
jejichž odborná způsobilost byla ověřena, jsou povinní při své činnosti chránit veřejné 
zájmy.  
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Výše uvedené osoby, mající autorizaci ve výstavbě charakterizují tyto znaky: 

 - jde o výběr těch činností ve výstavě, které mají rozhodující význam pro ochranu 
veřejných zájmů 
 - osoby, které nemají autorizaci pro vybrané činnosti, nemohou tuto činnost, až na 
zákonem stanovené vyjímky vykonávat. 
 - autorizace se osvědčuje průkazem odborné způsobilosti, nikoliv živnostenským 
listem. 
 Podrobnosti, způsob a podmínky udělování autorizace jsou zakotveny zákonem č. 
360/1992 Sb., o výkonu povolání autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě, 
ve znění pozdějších předpisů. Autorizované osoby mohou vykonávat vybrané činnosti ve 
výstavbě v rozsahu udělené autorizace. V průběhu letošního roku by měla nabýt platnosti 
novela  výše uvedeného zákona, která upraví opravnění vybraných činnosti ve vystavbě s 
ohledem na zákony platné v EU. Další důležitou skutečností bude ukončení platnosti 
průkazů zvláštní způsobilosti, vydaných před dobou platnosti zákona o autorizaci, takže 
nadále bude platit pouze autorizace. Inženýrská činnost ve výstabě nepodléhá autorizaci. 
Právnické osoby mohou vykonávat vybrané činnosti ve výstavbě, jen pokud zabezpečí jejich 
výkon osobami, které získaly potřebné oprávnění k výkonu těchto činností. 
 Závěrem je nutno upozornit na ustanovení  § 46 b Stavebního zákona, který v odst. 1 
upřesňuje zodpovědnost projektantů a v odst. 2. upřesňuje povinnost osob, které vedou 
ralizaci staveb. Tuto zodpovědnost by si měli projektanti a stavitelé uvědomit, protože obojí 
má podstatný vliv na realizaci stavby. Výše uvedená problematika, která je součátí 
Stavebního zákona v příslušných ustanoveních navazuje nejen na výše citovaný zákon č. 
360/1992 Sb., ale i na ustanovení dlaších zákonů, jako je zákon č. 513/1991 Sb., Obchodní 
zákoník, zákon č. 455/1991 Sb., O živnostenském podnikání, Občanský zákoník a další 
zákony a související prováděcí výhlášky. 
 Obecně lze uzavřít výše uvedenou problematiku tím, že stavební úřad doporučuje 
občanům, aby v případě nejasností se obrátili na pracovníky stavebního úřadu a předešli tak 
případným nedorozuměním. 
 
         Ing. Miroslav Selingr 
 

Jaro na naších zahrádkách. 
 Jaro nás zase vyhání na zahrádku, kde se nám naskýtá krásný pohled na začínající 
vegetaci v podobě kvetoucích cibulovin a některých okrasných keřů. Je to první potěšení a 
další inspirace pro naší práci a vylepšování pohledu na okrasné zahrádce. Kdo sázel  na 
podzim nové rozstliny nebo cibulky a hlízy, ten se nemůže dočkat jejich prvních květů. Ale 
nejen okrasná zahrádka nás přitahuje. Už teď máme práci a přesazováním zeleniny, kterou 
jsme zaseli v únoru a která nám narostla tak, že je nutno ji zasázet jednotlivě do malých 
květináčů nebo do sadbovačů. Papriky je nejlépe pikýrovat do květináčků průměru 8 cm. 
Před samotným sázením do skleníků rostlinku  jen vyklopíme a nepřerušíme růst. Před 
sázením také u paprik otrháme všechny květy nebo případně i malé plody. Je také dobré 
před sázením asi 14 dnů zapravit do půdy dusíkaté vápno.  Budete překvapeni, jak budou 
rostliny zdravé a krásně narostou. 
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 U pěstování rajčat toto provádíme také. Dusíkaté vápno desinfikuje půdu a zároveň ji 
také přihnojí. Všechnu rychlenou zeleninu se snažíme umístit tak, aby na ní svítilo slunce 
shora. Na to je nejlépe skleník. Tímto horním osvitem se rostlinky nevytahují. 
Při dobrém počasí v březnu pospíchejte s výsevem mrkve, karotky a petržele. Nevadí, když 
přijde ještě i sníh, tomuto výsevu to neublíží a my máme urychlenou  sklizeň. 
Pamatujte také na řez růží. Nejlépe v době, když už vidíme narašené pupeny a máme jistotu, 
že nám nenamrzly. Všechny zahušťujícíc výhonky odstraníme a ty další zkrátíme na dva až 
tři pupeny. Zároveň  růže přihnojíme a to buď dobrým kompostem, cereritem, nebo 
Ekohumem. 
 Před rašením je také vhodná doba pro postřik broskví proti kadeřavostí listů, a to 
KUPRIKOLEM, 60 g na 10 litrů vody. Po 14 dnech musíme provést další postřik, a to 
CHAMPIONEM 50WP a také  60 g na 10 litrů vody. Dbejte na to, aby při postřiku byla 
teplota vzduchu minimálně 10 stupňů. Další organické fungicidy se mohou použít i po 
vyrašení, hlavně za chladného a deštivého počasí, kdy je  největší nebezpečí napadení. 
Nejpozdějí však před rozkvětem  stromů. K tomuto postřiku používáme některý s těchto 
přípravků :  - DELAN 750 SC   100 ml 
  - DITHANE DG a M 45 10 g 
  - SYLLIT 60    10 - 20 g  na 10 litrů vody. 
 Na přezimující a časně jarní škůdce na ovocných stromech musíme zasáhnout po 
vyrašení. Používáme tyto postřiky:  
  - OLEOEKOL   100 ml  
  - TORANT    10 ml 
Dále můžeme použít z těchto: 
  - AZTEC 140 EW  5-10ml 
  - TALSTAR 10 EC      4 ml  
  - SUMITHION SUPER    10 ml 
  - ZOLONE 35 EC     20 ml. 
Tam, kde je ředění v ml, tento postřik je tekutý a proto, jestli Vám tento namrzl někde v 
kůlně, tak tímto ztratil účinnost a nemá význam ho použít k postřiku. U práškového toto 
promrznutí nevadí. I toto by měl každý znát a nemůže se stát to, že si stěžujete, že Vám 
postřik na škůdce nezabral. 
 Další důležitou prácí je roubování. Koncem února už jsme měli roubovat bubuloviny 
jako angrešt, rybíz. Toto se dělá před rašením. Zároveň je nutno před rašením provést řez 
těchto bobulovin. U angreštu je nutno všechny výhonky zakrátit o 4 cm a tyto spálit. Jak 
máte řezat, to už jsem Vám mnohokrát vysvětloval. Dál budeme v březnu roubovat 
peckoviny. Rouby jste měli brát už koncem roku. Jádroviny se roubují až v květnu, ale 
rouby už máte mít nařezány od konce ledna. Stromky, které chceme přeroubovat, už můžene  
nahrubo ořezat a připravit pro pozdější roubování. 
 V březnu už si můžete nechat přdklíčit brambory. Nejlépe je nechat naklíčit v 
mělkých bedýnkách v rašelině a na světlém místě. Také si připravte  netkanou textílii pro 
přikrytí jak zeleniny, tak brambor. 
 Pokud si pěstujeme květiny pro truhlíky a balkony, tak je čas se jim věnovat a  
přihnojit a přesadit do větších květináčků nebo přímo do připravených truhlíků. Zeminu 
použijte nejlépe v podobě příslušného supstrátu pro  dané rostliny. Řezem jádrovin se 
nebudu zabývat. Tyto se mají řezat až  letním řezem po 15. červenci. Doufám, že už jste se 
přesvědčili o správnosti tohoto letního řezu. Čeká nás však řez peckovin, a to hlavně broskví 
a meruněk. Tyto řežeme až těsně před květem, když už mají růžové květní pupeny. Řežeme 
tak, že tam, kde je veliká násada květů, zakrátíme až o polovičku. Tu větev, kde je málo 
násady, řežeme jen málo. Ale každopádně odstraníme všechny zahušťující větve. 
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 Ještě lepší zkušenosti mám s řezem až po odkvětu, až jsou broskve a meruňky ve 
velikosti lískového oříšku. Tehdy vidím, kolik je násady na větvi. Je-li hodně, řežu více, až 
polovičku větve, je-li malá násada, řežu méně. Dělá se to proto, že se stává to, že když tyto 



stromky kvetou, přijde mrazík a tyto květy spálí. Tím, že jsme řezali před květem, nám 
zbude jen málo plodů. Zkuste to a dáte mi určitě za pravdu. Já už to dělám dosti dlouho a 
mám s tímto dobré zkušenosti. 
 Po vylepšení počasí se dejte také k osetí kompostu a zakládejte nové komposty. Je 
třeba také využívat dobrého počasí před zimou. Já jsem kompost oséval už v prosinci, když 
bylo  krásné počasí. Ušetřilo mi to čas pro jarní práce. Znovu podotýkám, že bez kompostu 
nemá být žádná zahrada. 
 Více rad si nechám zase na příští měsíce. Do té doby Vám přeji, ať zvládnete v tomto 
jarním shonu všechno. 
 
          Erich DUXA 
             Borová 
 

Klub seniorů v Bolaticích 
 Již do druhého roku působnosti vstupuje Klub seniorů v naší obci. Senioři se stále 
scházejí poslední čtvrtek v měsíci na obecním úřadě v klubovně. 
  

Tak jako v loňském roce připravujeme i na letošní rok různé akce jako: 
  

- březen  - Flora Olomouc 
- duben  - Kravaře - zámek - velikonoční výstava 
- květen  - Arboretum Nový Dvůr 
- červenec a srpen - Křeménky - posezení a opékání párků 
- červenec  - Kroměříž - zámek - zahrady 
- září    - Rožnov p/Radhoštěm - skanzén 
- říjen a listopad - posezení na OÚ klubovna 
- prosinec  - Kravaře - zámek - vánoční výstava 
- prosinec  - posezení na místním koupališti. 
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 Účast na setkáních seniorů je umožněna všem, kteří mají zájem společně prožít 
pěkné odpoledne. Všechna posezení probíhájí v přátelské a veselé atmosféře se zpěvem a 
veselým vyprávěním při kávě a čaji. 
 
        Přijďte mezi nás. 
        Srdečně zve výbor Seniorů. 
 
 
Výsledky anket za rok 2002 
Jak se Vám líbí nový vzhled internetových stránek Bolatic? (hlasovalo 69 lidí) 
  

Líbí, jsou vynikající  Nic moc, stejné jako předchozí  Nelíbí 
    verze  
85,5 %    7,2 %     8,2 % 
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Líbily se vám oslavy 750 let založení obce? (hlasovalo 79 lidí) 
  

Rozhodně, bylo to  Ano, bylo to pěkné   Čekal(a) jsem víc 
vynikající 
48,1 %    24,1 %     27,8 % 
 
Sčítání lidu, domů a bytů se mi jeví jako. (Hlasovalo 43 lidí) 
  

Prostředek k získání mých Přežitek z dob komunismu  Výborná věc 



os. dat a manipulace s nimi 
53,5 %    18,6 %     27,9 % 
 
Nakupovali jste někdy přes internet? (hlasovalo 71 lidí) 
  

Ano a byl jsem  Ne, ale chci to zkusit   Ne, nezdá se mi to  
spokojený(á)        bezpečné 
45,1 %    35,2 %     19,7 % 
 
Jaký je Váš názor na pomník občanům Hlučínska padlým na straně Wehrmachtu? 
(hlasovalo 290 lidí) 
  

Padli ve válce.   Je to ostuda, stavět pomníky  Nevím, neznám tehdejší 
Zaslouží si to.   vojákům Wehrmachtu.  situaci a okolnosti 
46,2 %    24,8 %     29,0 % 
 
Máte osobní zkušenost s drogami? ( hlasovalo 389 lidí) 
  

Zkusil(a) jsem měkké   Zkusil(a) jsem tvrdé drogy  Žádné drogy jsem 
drogy (marihuana, konopí) (pervitin, heroin, kokain)  nezkusil(a) 
50,6 %    19,8 %     29,6 % 
 
Půjdete k parlamentním volbám ve dnech 14.-15. 6. 2002? (hlasovalo 457 lidí) 
  

Ano, zúčastním se voleb Ne, nezúčastním  se voleb  Nevím, nejsem  
         rozhodnut (a) 
38,7 %    31,1 %     30,2 % 
 
Třídíte doma komunální odpad - po změně dle zákona o odpadech? (hlasovalo 54 lidí) 
  

Ano, stejně jako předtím Ano, ale méně     Ne, netřídíme 
79,6 %    9,3       11,1 % 
 
Myslíte si, že jsou Bolatice dostatečně chráněny proti případné povodni? (hlasovalo 105 
lidí): 
  

Ano, dostatečně  Ano, ale je třeba ještě    Ne, současý stav  
    mnohé zlepšit     je nevyhovující 
40,0 %    50,5 %      9,5 % 
 
Jste spokojeni s výsledky komunálních voleb v Bolaticích? (hlasovalo 86 lidí): 
  

Ano bez výhrad  Ano, ale s výhradami    Ne 
80,2 %    9,3 %      10,5 % 
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                                 Římskokatolická farnost Bolatice 

                                                Kalendárium 
                              
V naší farnosti pokračuje intenzivní příprava mladých lidí 
k přijetí svátosti biřmování – svátosti křesťanské dospělosti. 
Tito mladí křesťané se pravidelně v čtrnáctidenním cyklu 
scházejí v malých skupinkách se svými animátory v jejich 
domácnostech. Seznámili se postupně se všemi svátostmi a 
jejími účinky, nyní probírají podrobně Desatero Božích 

přikázání. Dané téma si přibližují i konkrétními zkušenostmi ze života, ve skupinkách se učí 



otevřenosti a vzájemné důvěře, diskutují, mají možnost ptát se na nejasnosti, pracují s biblí, 
společně se modlí. 
Od února se děti, které chtějí letos přijmout poprvé Eucharistického Krista, připravují na 
přijetí této svátosti rovněž v malých skupinkách, které vedou mladí křesťané naší farnosti. 
Scházejí se pravidelně každý týden a jejich cílem je napomáhat rodičům těchto dětí v tom, 
aby děti  plně pochopily jedinečnost této svátosti.   
Letošní postní doba začíná  Popeleční středou 5. března. V postní době budou konány, stejně 
jako loni, pobožnosti Křížové cesty, a to v pátek odpoledne přede mší svatou a v neděli ve 
14 hodin odpoledne. Pobožnosti Křížové cesty povedou často i laici naší farnosti. 
V sobotu 8. března se naše schola účastní setkání schol Hlučínska, v Dolním Benešově. 
Následující neděli 9. března, na svátek sv. Dominika Savia, patrona ministrantů,  bude 
sloužena hlavní mše svatá za naše ministranty.    
Součástí přípravy dětí na první sv. přijímání bude již tradičně soustředění těchto dětí v době 
jarních prázdnin, tj. od 10. do 12. března, v Melči na faře. Program na tento pobyt připravuje 
křesťanská mládež ve spolupráci s knězem.  
Na  jarní prázdniny jsou připraveny dva turnusy „Pyžamové párty“ pro holky ve věku 12  až 
15 let. Jedná se o krátký společný pobyt dívek z  Hlučínského děkanátu na faře 
v Hněvošicích. Na programu jsou  například společné hry, vaření, povídání o „dívčích“ 
problémech (např. jak by měl vypadat správný kluk) a v závěru proběhne samotná 
„Pyžamová párty“.  Tuto akci pořádá Diecézní centrum mládeže  Ostravsko-opavského 
biskupství.  
V závěru jarních prázdnin, od pátku 14. do neděle 16. března se mohou  mladí lidé našeho a 
Opavského děkanátu účastnit Duchovní  obnovy na faře v Hněvošicích.  
Svátek sv. Josefa, patrona mužů, oslavíme 19. března mši svatou v 8 hod. ráno a večer v 
 17 hod.  
Již tradičně se mohou děti naší farnosti účastnit turistického výletu do Hradce nad Moravicí, 
který se uskuteční letos v sobotu 5. dubna. Bližší informace k této akci budou uveřejněny ve 
farním časopise. 
Pro mládež je na tentýž den připraveno diecézní setkání s otcem biskupem, pořádané ve 
Fulneku. 
Na Květnou neděli budou při hlavní mši svaté svěceny ratolesti. 
Na Zelený čtvrtek přistoupí děti poprvé ke svaté zpovědi.  
Vrcholem oslav dne  „Zmrtvýchvstání našeho Spasitele“  - velikonoc –  bude mše svatá, 
kterou bude provázet svým zpěvem chrámový sbor. Při bohoslužbách v neděli velikonoční 
budou žehnány pokrmy.       
  

                                                                           Za Římskokatolickou farnost 
                                                                                       Edita Moravcová  
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Zprávy z knihovny 
 Od března 2003 se rozšiřuje půjčovní doba v knihovně. Každé první úterý v měsíci 
bude prodloužena do 20,00 hodin. Tato změna bude zkušebně do června 2003. Dle zájmu 
čtenářů přistoupíme k této úpravě trvale. 
 Touto službou vycházíme vstříc čtenářům, kteří nemají možnost navštěvovat 
knihovnu v běžnou půjčovní dobu. I v této  době mohou občané využívat Internet. Cena 
je 1,- Kč za minutu (v době od 18,00 hod. je cena internetu 0,30 Kč/min. 
 Doufáme, že tato služba přispěje k větší spokojenosti čtenářů s provozem místní 
knihovny. 
 
S platnosti od 1. 1. 2003 byl radou obce schválen nový ceník. 



 
Zápisné 
Dospělí 60,- Kč 
Děti  30,- Kč 
Čtenáří nad 70 let neplatí zápisné. 
 
Upomínky 
Výpůjční lhůta jsou 2 měsíce (57 dnů) 
  

Po uplynutí této doby se platí manipulační poplatek 5,- Kč. 
  

Tato upomínka se neposílá poštou. 
  

1. upomínka   20,- Kč  (85 dnů) 
2. upomínka   30,- Kč  (99 dnů) 
3. upomínka   60,- Kč (127 dnů) 
4. upomínka  100,- Kč (155 dnů) 
 
Poškození čárového kódu   50,- Kč 
Ztráta nebo zničení čtenářského průkazu 10,- Kč 
 
Půjčovní doba 
Pondělí  9:00 -  12:00, 12:30 - 17:00 
Úterý    12:00 - 15:30  (1. úterý v měsíci  12,00 - 20,00 hod) 
Čtvrtek   12:00 - 16:00 
 
Tel. 553 654 721 
 
        Eva Hanzlíková 
        místní knihovna 
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Stavební akce na Borové 

 
 V části Bolatice - Borová plánuje obec v letošním roce především dokončení  
čistírny odpadních vod (4,7 mil. Kč), která by měla zahájit zkušební provoz nejpozději od 
května 2003. Mezi významné akce patří i rekonstrukce ul. Bělská. Akce v hodnotě více jak 
1,0 mil. Kč by se měla uskutečnit v měsících duben - červen 2003. 
 Po ukončení opravy této komunikace bude obec provádět rekonstrukci vodovodu 
Borová na ulici Hlavní (cca 1,6 mil. Kč). Zastávka autobusů se tak přesune na původní ulici 
Bělskou. Pravděpodobně v  závěru roku 2003 se začne s rekonstrukcí budovy MŠ. Měl by 
zde vzniknout min 1 byt (2+1). Zda se bude dělat i druhý byt, o tom rozhodne i počet dětí 



zapsaných do MŠ. Vzhledem k nízkému počtu dětí navštěvujících MŠ a předpokládanému 
počtu nově přihlášených to však vypadá, že provoz MŠ bude na Borové ukončen. 
Další drobné opravy se uskuteční na skládce, na hasičárně a při údržbě chodníků a zeleně. 
O všech připravovaných akcích budou ještě občané informováni v místním rozhlase, ve 
zpravodaji a na veřejné schůzi na přelomu března, dubna. 
Pozn. Po uvedení čistírny odpadních vod na Borové do zkušebního provozu musí všichni 
občané zrušit žumpy a septiky a napojit své odpadní vody přímo na kanalizaci. 
 
 

Vodné, stočné, SIPO 
 V únoru letošního roku obdrželi občané Bolatic faktury na úhradu vodného a 
stočného za období říjen - prosinec 2002. Současně s fakturou obdrželi občané i Dodatek č. 
1 ke smlouvě o odběru pitné vody a zároveň letáček s vysvětlením platby a Dodatku č. 1. Od 
letošního roku budou občané hradit vodné a stočné pravidelně 4x ročně prostřednictvím 
SIPA (prozatím dalo k této platbě souhlas asi 90 % domácností).  
 Zavedením SIPA se zjednodušší evidence, občanům  se rozloží platba do menších 
částek, sníží se riziko práce s hotovými penězi. 
 Víme, že někteří občané hradí i náklady za plyn či elektřinu platbou složenkou nebo  
z účtu. Pokud budou na této formě trvat, vyhovíme jim. 
 Obecní úřad však nebude přijímat platby v pokladně v hotovosti. Věříme, že občané 
tento náš krok přijmou.  
I my se chceme přizpůsobit novým  trendům a provádět pouze bezhotovostní platby. 
 
 

Obci se podařilo získat dotaci na opravu komunikací od Agentury Sapard! 
 
Naší obci se podařilo získat dotaci z programu Evropské unie - Sapard na opravu místních 
komunikací. V listopadu loňského roku podala obec dva projekty s žádostí o dotaci  
do 2. kola programu Sapard na akce - Rekonstrukce koupaliště Bolatice 
     - Rekonstrukce místních komunikací. 
Z těchto dvou našich žádostí byl přijat, k naší velké radosti, projekt „Rekonstrukce místních 
komunikací“.  
 Projekt, kterým budou rekonstruovány ulice K Hrázi, Jasanová, Javorová a Na 
Lánech (od ul. Padoly k ul. Lesní) v nákladu více jak 4 mil. Kč, je zároveň i jako součást 
protipovodňových opatření obce (tyto ulice jsou vymílány dešťovou vodou i přívalovými 
dešti ), kanalizace se ucpávají splavovanou  hlínou i kamením a také jako součást podpory 
podnikání řemeslníků, živnostníků a zemědělců (ve výše uvedených ulicích se nacházejí  
drobní podnikatelé a zemědělci). 
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 K získání dotace pomohl obci velmi kvalitně zpracovaný projekt - jehož autorkou je 
ing. Z. Doležalová z Agentury pro regionální rozvoj  v Ostravě. Realizace opravy 
komunikací se uskuteční v průběhu měsíců duben - červen 2003. 
Asi se najde řada očanů v naši obce, kteří si řeknou, proč tyto ulice  a ne jiné! 
 V době, kdy se připravoval první projekt (březen 2002) Rekonstrukce místních 
komunikací, měla obec vyřízené projektové dokumentace a stavební povolení na tyto 
komunikace, při zpracování druhé žádostí (září  2002) se vycházelo z připravenosti projektu 
i z využití možnosti více podnikatelů a zemědělců na daných ulicích i problémy se 
splavováním kamení, hlíny na místní komunikace. 
 



Vítání občánků 
  První únorovou neděli uspořádal Obecní úřad Bolatice ve spolupráci s komisi pro 
občanské záležitosti v obřadní síni OÚ setkání rodičů narozených dětí v roce 2002 
s představiteli obce. 
Padesát maminek a tatínků přivítala básní Bc. Kristina Adamcová. V krátkém kulturním 
programu zazpívala Schola pod vedením P. Vehovského tři pohádkové písničky a děti z MŠ 
vedeni pí. uč. E. Paverovou a   J. Mlýnkovou předváděly rodičům, co se naučí i jejich děti za 
několik let.  
 Přítomné rodiče pozdravil starosta obce Mgr. H. Pavera, který mj. ve svém proslovu 
upozornil rodiče, že nemají s výchovou spoléhat jen na společnost a školu, ale že bude 
především záležet na nich, jak budou děti vychované. 
V rámci setkání obdrželi rodiče pro své děti Pamětní list, dárek a maminky navíc kytičku. 
A kolik že se narodilo dětí v roce 2002? 
Dvacet sedm, z toho 11 chlapců. 
 
 
Může obec ovlivnit pronájem nebytových prostor jichž není vlastníkem? 

 Obec nemá žádnou pravomoc ovlivnit pronájem nebytových prostor, které jsou ve 
vlastnictví jiných majitelů. 
 V minulosti museli vlastníci objektů požádat obec o souhlas s pronájmem 
nebytových prostor, ale nový zákon tuto povinnost zrušil (správně, protože to odporuje 
listině práv a svobod). Každý vlastník může pronajmout nebytové prostory téměř 
komukoliv, splňuje-li nový provozovatel určité podmínky (hygienické, vliv na životní 
prostředí,  soulad se směrným územním plánem, atd.) 
 I proto současný vlastník budovy na ul. Opavská (Ovoce – zelenina, Internetbar) 
pronajal své nebytové prostory provozovateli baru a herny. Obec měla zájem, aby zde měl 
ordinaci zvěrolékař, bohužel jeho nabídka za pronájem byla nižší. 
 Přesto věříme, že nový nájemce baru a herny na ul. Opavské hezkým prostředím 
restaurace přispěje k dalším zlepšením služeb v obci. 
 

Půjčky na podporu modernizace bytového fondu 
 Obec Bolatice, stejně jako v uplynulých třech letech, bude i v letošním roce 
poskytovat půjčky z fondu modernizace bytového fondu občanům na obnovu bytového 
fondu. 
Modernizací bytového fondu se rozumí např. oprava střechy spojená s výměnou krytiny-  
půdní vestavba, nadstřešení rod. domku a vybudování nového bytu, výměna oken za okna 
s větší tepelnou izolací, zateplení domu, vybudování koupelny, rekonstrukce inženýrských 
sítí, atd. 
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 Maximální výše půjčky je 150.000,- Kč, minimální 20.000,- Kč. První zájemci o 
půjčku budou uspokojeni v dubnu až červnu, další až na podzim. Důvodem je nedostatek 
finančních prostředků na účtu, kterých postupně bude přibývat s dalšími splátkami občanů. 
 V letošním roce má obec na půjčky připravenu částku ve výši 600.000,- Kč. 
Zájemci o půjčky si mohou na OÚ Bolatice u paní M. Bortlíkové vyzvednout žádosti o 
půjčky a vyplněné odevzdat nejpozději do 31. 3. 2003. Rozhodovat o přidělení půjčky bude 
komise v průběhu měsíce dubna. V případě, že bude podáno málo žádostí a ve fondu 
modernizace bytového fondu zůstanou finanční prostředky, vyhlásí OÚ 2. kolo podávání 
žádostí. 



 
Obec se i nadále připravuje k podávání žádostí o dotace 

 Díky získaným dotacím v posledních čtyřech letech (téměř 40 mil. Kč) se v obci 
pilně opravovalo a stavělo. 
 Aby stavební ruch v naší obci neutichl, musí obec nadále připravovat žádosti o 
dotace,protože ze svého rozpočtu by obec nebyla schopna některé akce realizovat. 
Obec podala žádosti o dotace u CzechInvestu (průmyslová zóna), na Ministerstvo pro místní 
rozvoj (Rekonstrukce koupaliště, průmyslová zóna), ministerstvo financí (tělocvična, 
rekonstrukce ZŠ). 
 A bude pracovat na přípravě dalších žádostí z programů EU (Sapard, Phare) na 
rekonstrukci komunikací, výstavbu parkovišť, výstavbu sportovních a dětských hřišť, 
z programu státního fondu rozvoje bydlení (infrastruktura pro nové RD), státního fondu 
životního prostředí (čistírna odpadních vod Bolatice).  
 Příprava projektů (žádostí o dotace) zabírá nejen mnoho času, ale zároveň stojí i 
hodně peněz (zpracování projektové dokumentace, zpracování žádostí, studie 
proveditelnosti, studie vlivu na životní prostředí). 
 Přesto se obci vyplácí investovat do přípravy i statisíce korun i když obec získá 
dotaci pouze na jeden projekt. V programech EU uspějí nejvíce dobře připravené projekty a 
projekty, které řeší problematiku hned v několika obcích současně. 
 

  

Rozpočet obce na rok 2003 je připraven. 
 Rada obce a finanční výbor se v průběhu ledna a února 2003 zabývaly přípravou 
rozpočtu obce na rok 2003. 
 Příjmy a výdaje obce jsou navržené jako vyrovnané ve výši 56.179.369,- Kč. 
S návrhem rozpočtu obce pro rok 2003 i s Hospodařením obce za rok 2002 se můžete 
seznámit na  vývěskách obce, popř. na internetových stránkách obce. 
 Největšími příjmy obce jsou již tradičně daně z příjmu, z příjmu fyzických a 
právnických osob, z nemovitostí, DPH (asi 21,5 mil. Kč), příjmy za vodné a stočné (3,0 mil. 
Kč), dotace a půjčka ze SFŽP na ČOV Borové (3,5 mil. Kč), dotace Sapard na komunikace 
(3,8 mil. Kč) 
 Největšími výdaji obce v roce bude výstavba ČOV Borová (4,7 mil. Kč), 
rekonstrukce místních komunikací – ul. K Hrázi, Jasanová, Javorová, Na Lánech a Bělská 
(5,5 mil. Kč), úhrada za služby prováděné TS s. r. o. (4,2 mil. Kč), splátky půjček a úvěrů 
(6,5 mil. Kč), rekonstrukce vodovodu Borová (1,6 mil. Kč), inženýrské sítě pro výstavbu 
RD   (1,3 mil. Kč), inženýrské sítě pro průmysl. Zónu (2,4 mil. Kč). 
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Sbor dobrovolných hasi čů Borová .  
 Zdravíme všechny občany naší obce poprvé v roce 2003. Chceme Vás stručně 
informovat, co se událo za poslední 2 měsíce. V poslední zprávě koncem roku jsme psali o 
připravující se Výroční valné hromadě našeho sboru.  
 Naše Výroční valná hromada zdárně proběhla v neděli 15.12.2002. Z pozvaných 
hostů je třeba zdůraznit účast pana Mgr.Paveru, starostu OÚ Bolatice. Jeho účasti si velice 
vážíme nejen jako hasiči ale i jako borováci. Na začátku jsme se minutou ticha rozloučili s 



panem Josefem Holešem a panem Františkem Floriánem, kteří nás v roce 2002 opustili 
navždy. Oba dva patřili mezi nejstarší členy a mají velké zásluhy na výstavbě sboru. Pan 
Holeš byl nositelem nejvyššího hasičského vyznamenání. Čest jejich památce.  
 Pak všichni přítomni vyslechli zprávu o činnosti sboru přednesenou starostou sboru 
panem Guntrem Hluchníkem. Z této zprávy stručně vyjímáme: Členové našich družstev se 
připravovali již od prvních měsíců roku 2002. Zúčastňovali se školení, ošetřovali hadice, 
hasičskou stříkačku a jinou výzbroj. Naše hasičská AVIE prošla úspěšně v květnu 
technickou kontrolou. Od měsíce května se zúčastňovali soutěží. Družstvo žen se zúčastnilo 
17 soutěží. Získaly 1 x 1.místo, 4 x 2.místo a 2 x 3.místo. Na Moravské Bráně v Polsku se 
umístily na 3.místě. Družstvo mužů se zúčastnilo 30 soutěží. Získali 1 x 2.místo a 1 x 
3.místo. Je třeba připomenout, že konkurence zde neobyčejně zesílila. Hasičský útok na 
trase dlouhé 80 metrů za 18 sekund již nemusí stačit na bodové umístění. V červenci 
proběhla na Borové tradiční hasičská slavnost a začátkem září noční hasičská soutěž. Hasiči 
také pomáhali při organizování Borovských her a zapůjčili lavice a stoly na velkolepou 
uliční slavnost na ul.Hlavní. Několikrát prováděli členové našeho družstva čištění 
komunikací na Borové. Na ul.Krátké zasypávali díry na vozovce po vydatném dešti. Také se 
zúčastnili odstraňování škod po dešti v Bolaticích. Začátkem roku byla provedena generální 
oprava stříkačky PS 12 tak, aby se dostala na úroveň strojů okolních vesnic.  
 Stručně k využití sálu hasičské zbrojnice. Samozřejmě proběhl, jako každý rok, 
hasičský ples a maškarní ples pro děti. Každý měsíc se zde konala naše výborová schůze. V 
únoru proběhl i okrskový hasičský večírek. Další akcí byl pověstný maškarní ples pro 
dospělé, předváděčka obchodního charakteru, přednáška léčitele, schůze Obecního úřadu 
Bolatice, oslava životního jubilea a každý měsíc mše svatá. Dobře posloužil sál při pořádání 
Borovských her. Proběhl zde sraz šedesátníků. Na ukončení sportovní sezóny byl členy 
družstva zorganizován večírek. V prosinci se konala naše výroční valná hromada. Celkem se 
zde konalo 36 akcí. Hasičská zbrojnice je kulturním centrem Borové.  
 V brigádnické oblasti jsme na údržbě výzbroje, výstroje, údržbě hasičských zařízení, 
kulturních akcích a pomoci obci odpracovali 1215 hodin. Děkujeme všem, kdo jakkoli 
pomohl. Děkujeme Obecnímu úřadu za veškerou péčí a občanům za jejich přízeň.  
 
   Za Sbor dobrovolných hasičů Borová Ing.Rudolf Stavař - jednatel. 
 
 

BYLO? NEBYLO?  
(Kostel Sv. Stanislava oslaví leto 300 let od svého vzniku 

 
Snad přece jen bylo. Vlastně opravdu bylo! Před 300 lety. Roku 1703. Tehdy byl 

postaven v Bolaticích náš kostel. Pravda: Byl trochu menší. Ale potřebám věřících stačil. 
Boží příbytek mezi lidmi. Lidé cítili: Kde to neřídí Bůh, tam se to řítí do záhuby. 

Co zde bylo před tím? Co se s kostelem stalo pak? A jak vypadal život věřících? 
Měnili se s kostelem i oni? Jaká je vlastně historie života z víry tady u nás?  
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Těžko říct. Tyto informace jsou roztroušeny v různých archívech. Ale dají se 

posbírat. A tak vznikl nápad u příležitosti oslav 300 let existence našeho kostela tyto 
informace v archívech vyhledat, posbírat, seřadit a vydat malý almanach nejen o historii 
kostela ale také o historii věřících římskokatolické církve v naší farnosti. Měl by obsahovat 
text i fotografie. Přípravné práce již začaly a první výsledky naznačují, že archívy skrývají 
skutečně zajímavé informace. Dá-li Pán Bůh, almanach by měl být k dispozici na podzim 
tohoto roku. Bude však cosi stát.  



Aby byl finančně dostupný všem, kdo si jej budou chtít zakoupit, a aby část jeho 
nákladu mohla být také rozdána jako prezentace farnosti v blízkém i širším okolí, hledá 
farnost sponzory, kteří by chtěli mít svůj podíl na zachycení zmiňované historie. 
Podnikatelským subjektům, jejichž činnost neodporuje křesťanskému duchu a které 
nabídnou svůj sponzorský dar, nabízí farnost na konci almanachu zveřejnění malé 
„vizitkové“ reklamy. Přispět je možno osobně na faře, kde bude vystaveno potvrzení o 
přijetí daru nebo přímo na účet farnosti: 1847144389/0800, var. symbol 300. 

Předem díky! 
 

P. Mgr. Zdeněk Šimíček, farář 
 

Vzpomínka na dětství 
 Jak sem se já tu narodil, v té naší dědině, celý život byl inakší v každičké rodině. V 
Bolačicach, že furt meškam, už od narození, tak už též možu posudič, jak se všecko mění. 
Moc vody už od té doby i s rokoma uplavalo, enem v hlavě vzpomínání navždy mi zostalo. 
Od mala se pamatuju, že smy krávy měli, furt přidavač hospodarku enem naši chčeli. Na 
vože až na Naplatky mačička mě brala, obilí co táta pošek do snopkuv vazala. A my snopky 
do kozelkuv radostně stavjali, velkyma hrabjoma potym vše hrabali. Najfajnější vzpomínka 
je na ty žniva přeci, jak u mašiny ve stodole skákali sme všeci. Jedni snopy podávali, druzi 
slámu odbírali, táta nošil plné měchy, jak obilí dobře sype, to bylo učechy. 
 Na zavijánce slámy v chlévě sem šedával, jak muší mačička dojič, to sem pozur 
dával. Táta na krávu mě sazal, jak s pola pojížďal, s radoščum na hřbeče sem do chléva 
vjížďal. Pak do chléva Jézedáci nam kozly strčili a my všeci nad nima tym nosem kručili. 
Do Buslavic pro bravečky s vozem sme ježdili a dobrých půl roku dobře jich živili. Jedného 
sme ku karmašu buchli, druhého na svátky, jejich život býval dycky poměrně došč krátky. 
Pro bravky je třeba mléko, tuž kozy chováme, mléko co máma nadojí, všecko jim daváme. 
Raz se fater rozčiloval, že klobasy miznu „estli já raz keho chytnu, tuž ho zaraz piznu“. 
Po šrutek špeku raz na huru máma mě poslala, v tym sem zahled jednu kočku, jak klobasu 
brala. Zaraz zvolal sem na Micku „něch teho a učeč bo za chvilku skrz klobasy buděš enem 
skučeč“. K hospodarce sme chovali též i paru huši, jejich maso je moc suché a tak v krku 
duši. Od onkla Heindrycha kralika sem dostal, dluhe roky temu chovu věrný sem já zostal. 
Něbylo to také lehké že se masem načpač, ze všeckého se prv mušel kontigent odevzdač. Jak 
nám krávy do kravína tehda posbírali, to nám enem po nich chomuty zostali. Včil sem jich 
dal do skanzenu co v dědině máme, tam je naša historia, rádi na ňu vzpomínáme. To je 
odkaz do budoucna, pro mladšu generaci, tak zostaně zachovany život v tvrdé práci. 
 
        Jan Kupka 
 
 
 
 

- 28 - 
 

Zpráva Policie ČR, Kravaře o bezpečnostní situaci v obci 
 Policie ČR, Obvodní oddělení Kravaře, předložilo OÚ Bolatice „Zprávu  
o bezpečnostní situaci v obci Bolatice“. 
Ze zprávy Policie ČR vyjímáme: 
 V uplynulém roce 2002 nedošlo v oblasti bezpečnostní situace na území obce  
k žádným podstatným změnám. 
 Počátkem roku 2002 vešla v platnost  změna trestního řádu a trestního zákona, kde 



mj. došlo ke zvýšení hranice u majetkových trestných činů ze stávajících 2.000,- Kč  
na 5.000,- Kč. Ve skladbě trestní činnosti se tato skutečnost projevila u pěti případů. Z níže 
uvedené tabulky je zřejmé, že počet trestných činů a počet spáchaných přestupků je přibližně 
shodný s rokem 2001.  
 
 

 
 
 Za rok 2002 bylo v naší obci spáchano 26 trestných činů a způsobená škoda touto 
trestnou činnosti činní 1.918.900,- Kč !  Z těchto trestných činů se podařilo objasnit  
19 případů, což je 73,1 % úspěšností. V šestnácti případech byl  pachatelem občan naší 
obce. Mezi nejzávažnější případy a zároveň s nejvyšší způsobenou škodou patří dva případy 
zpronevěry podvodem. 
 Závažným případem byl rovněž případ trestného činu nedovolené výroby a držení 
omamných a psychotronních látek a jedů. 

 
Skladba spáchaných trestných činů za rok 2002: 
a) majetkové trestné činy  - vloupání do vozidel  2 případy 0 objasněno 
    - vloupání do objektů  2 případy 1 objasněn 
    - podvody    2 případy 2 objasněny 
    - poškozování cizí věcí 2 případy 1 objasněn 
    - zpronevěra   2 případy 2 objasněny 
    - krádeže   2 případy 1 objasněn 
b) trestné číny   - proti životu a zdraví 
      (ublížení na zdraví  2 případy 2 objaněny 
c) trestné činy proti pořádku ve věcech veřejných : 
  - maření výkonu úředního  rozhodnutí. 2 případy 2 objasněny 
d) trestné činy hrubě narušující občanské soužití 
  - opilství     1 příprad 1 objasněn 
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e) trestné činy obecně nebezpečné 
  - výroba a držení omamných látek.  1 případ 1 objasněn 
f) trestné činy proti rodině a mládeži 
  - zanedbání povinné výživy   6 případu 6 objasněno 
 
 Na úseku přestupků bylo za uplynulý rok 2002 spácháno celkem 13 skutků a 
způsobená škoda těmito přestupky činí 23.000,- Kč. Z celkového počtu se podařilo objasnit 
celkem 8 skutků, tj. 61,5 %  úspěšnost. 
 
 Pachateli těchto přestupků byli ve většině případů občané Bolatic. V jednom případě 
byl pachatel přestupku převezen na protialkoholní záchytnou stanice v Opavě. 
  

Rok Trestné činy Přestupky Řidiči pod vlivem 
alkoholu 

1997 36 25 2 
1998 49 28 4 
1999 31 17 2 
2000 31 25 2 
2001 25 10 4 
2002 26 13 3 



 Skladba spáchaných přestupků v roce 2002: 
  - 6 přestupků proti občanskému soužití, objasněny všechny 
  - 6 přestupků proti majetku, objasněn jeden 
  - 1 přestupek proti veřejnému pořádku, objasněn 
 V obci je průběžně prováděn dohled nad bezpečností a plynulostí silničního provozu, 
který byl zaměřen zejména na opakující se problém rychlé jízdy motocyklů v obci a 
parkování vozidel na místních komunikacích.V průběhu roku 2002 bylo ve večerních 
hodinách provedeno několik kontrol zaměřených na nesprávné parkování vozidel a řidičům 
bylo uloženo 15 blokových pokut. 
 Při dohledu nad veřejným pořádkem a ochranou majetku je v obci věnována zvýšená 
pozornost místům, kde se schází mládež a kde probíhají společenské akce. 
V loňském roce, na návrh zastupitelů obce, byly prováděny kontroly provozoven veřejného 
pohostinství se zaměřením na dodržování ustanovení zákona (o alkoholismu). 
 
V uvedených aktivitách bude Policie ČR Kravaře pokračovat i v roce 2003 
 
 

Zápis do mateřské školy. 
  
 Ředitelství mateřské školy oznamuje rodičům, že ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY  
pro školní rok 2003/2004 se uskuteční v úterý 4. března 2003 v době od 12,00 hodin  
do 16,00 hodin v hlavní budově mateřské školy. 
 
 

Informace z matriky 
Vyřízení prvního OP 
 K žádosti o vydání prvního občanského průkazu pro občany, kteří dosáhli nebo 
dosáhnou věku 15 let, je nutno doložit osvědčení o státním občanství ČR, pokud žadatelé 
nemají vlastní cestovní pas, který výše uvedený doklad nahrazuje. 
  
 Za osobu mladší 15 let podává žádost její zákonný zástupce. Po dovršení 15 let žádá 
o vydání osvědčená osoba a její totožnost potvrdí zletilá osoba s platným občanským 
průkazem (rodiče, prarodiče, starší sourozenec). 
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 K žádosti o vydání osvědčení o státním občanství ČR k vydání prvního občanského 
průkazu je nutno doložit: 
  - rodný list dítěte 
  - oddací list rodičů z manželství, ze kterého je dítě narozeno, vydaný  
      matričním úřadem do 30. 6. 2001 (není-li možno doložit, pak rodné 
listy        obou rodičů) 
  - doklad o totožnosti zákonného zástupce 
  
 Žádost se podává u matričního úřadu v místě trvalého bydliště žadatele, popř.  
u Krajského úřadu Moravskoslezského kraje - odbor vnitřních věcí, Ostrava, 28. října 117. 
  
 Osvědčení bude zasláno na adresu žadatele a teprve pak může být podána žádost  
o vystavení občanského průkazu, kde osvědčení musí být předloženo spolu s ostatními 
doklady (rodný list, oddací list, 1 x foto).  
  
 Vzhledem k tomu, že v mnoha případech jsou podávány žádostí o první OP až na 



poslední chvíli, tj. v době, kdy už občan dosáhl 15-ti let,  je nutné, aby žádost o vydání 
osvědčení o státním občanství ČR podali u příslušného úřadu rodiče 15-ti letých alespoň 60 
dnů před dnem dovršení 15-ti let! 
 Upozorňujeme, že dle ust. § 2 odst. 2 zákona č. 328/1999 Sb., o občanských 
průkazech, v platném znění, je občan, který dosáhl věku 15 let a má trvalý pobyt na území 
ČR, povinen mít občanský průkaz! 
 
 

ZŠ Bolatice 
 
 Již podruhé se žákyně naší školy zúčastnily soutěže v konverzaci v jazyce 
německém. Tuto soutěž organizuje Gymnázium Šternberk ve třech různých kategoriích. O 
velmi úspěšném účinkování našich žákyň se můžete dočíst v příspěvku vítězky soutěže 
Hanky Paverové . 

Šternberk 
 
 V pátek 29.listopadu v 7.00 hodin ráno jsme nasedly do auta a ujížděly směr 
Šternberk, já, Veronika Frňková a Lucie Siebertová. Doprovod nám dělala paní učitelka 
Pavla Franková. Myslíte si , že jsme si chtěly prodloužit víkend a jet na výlet? V žádném 
případě! Paní učitelka Pavla Franková nás tři totiž přihlásila do konverzační soutěže 
v německém jazyce. Cesta rychle ubíhala a za necelou hodinu a půl jsme dorazily na 
konečné místo. Tam nás přivítala krásná a moderně vybavená škola a spolu s ní i několik 
desítek soupeřů z různých krajů. 
 Po registraci jsme se rozdělily do mladších a starších kategorií. Veronika soutěžila 
v kategorii 8.tříd. Kategorie byly celkem čtyři , z nichž každá byla ještě rozdělena na dvě 
skupiny ( A,B ). Třetí kategorii tvořila gymnázia s rozšířenou výukou cizích jazyků. 
V půl deváté zahájil ředitel gymnázia ve Šternberku tuto soutěž. Skládala se ze dvou částí 
-  písemné a konverzační. Písemnou část tvořil poslech a kvíz s tajenkou.  
Konverzační část byla o něco těžší. Ta se skládala ze čtyř kol. Každé kolo bylo vlastně jedno 
téma. Nejprve škola, pak přátelé, moje město a nakonec Praha.  
 
 

- 31 - 
 
 Vše pochopitelně v němčině !  Mladší kategorie měla také tato témata, ovšem místo 
Prahy Vídeň. Po jednotlivých kolech „ odpadli“ z každé skupiny každé kategorie čtyři žáci. 
To znamenalo, že do finále postoupili dva nejlepší z obou skupin. Tam jsme se probojovaly 
Lucka a já. Celé závěrečné finále spočívalo v tom , že jsme seděly naproti sobě a předváděly 
rozhovor ve vlaku. Po našem komediálním představení jsme se odebraly do místnosti, kde 
mělo probíhat vyhlašování výsledků. 
 Veronika se umístila mezi osmi nejlepšími žáky! Nakonec jsem já skončila první a 
Lucka druhá. Měla jsem o to větší radost, že se mi tuto soutěž podařilo vyhrát už podruhé.  
Co myslíte? Byla to snad náhoda, anebo se potvrdilo, která škola je opravdu nejlepší ?! 
  

       Hana Paverová  9.B           
 
 

KONDOR, skupina Vesmír Bolatice 

 
• V pátek 17. ledna 2003 proběhl v místním kulturním domě ve spolupráci s p. 



Zdeňkem Kolarčíkem 1. rockový ples s živou hudbou Deep Purple revival. O tuto 
akci byl mezi veřejností velký zájem. Proto jsme rádi, že se jí zúčastnilo opravdu 
spousta lidí. Naše skupina děkuje všem sponzorům za poskytnuté finanční 
příspěvky i našim členům za vzornou pořadatelskou službu.  

• Ve čtvrtek 30. a v pátek 31. ledna proběhly maškarní plesy pro děti. Ve čtvrtek, 
kdy se konal ples pro nižší stupeň, jsme mohli být s účastí nadmíru spokojeni. 
K dobré atmosféře přispěla určitě i pěkná tombola a pestrý program. V pátek, na 
maškarním plesu pro stupeň vyšší, přišlo dětí opravdu málo, a tak dobrý dojem 
z předchozího dne vyprchal. Je vskutku mrzuté, že rok od roku zájem dětí klesá 
a my se můžeme jen ptát, kde jsou ty maškarní plesy před několika lety, kdy byl 
sál opravdu nabit k prasknutí dětmi v nejrůznějších maskách? 

• Vedení skupiny děkuje všem našim aktivně se podílejícím členům za pomoc při 
organizování reprezentačního plesu Lanex a.s., který proběhl 1.2. 2003. 
Poděkování patří i samotnému Lanexu za projevenou důvěru v naše služby. 

• V banketce pohostinství „Pod kostelem“ se v pátek 28.února 2003 v 17,00 hodin 
uskuteční výroční porada skupiny Vesmír Bolatice. Jako každoročně, zde vedení 
skupiny bude hodnotit činnost skupiny v uplynulém roce, a to i za pomoci 
velkoplošné videoprojekce. 

• V termínu jarních prázdnin od 7. do 12. března pořádá Tábornický oddíl Orion 
pro své členy jarní tábor, který se uskuteční  v Beskydech na Slovensku. Bližší 
informace je možnost získat z oddílové vývěsky u TZ Vesmír, popř. je podá 
vašim ratolestem vedoucí oddílu. 

• Vedení skupiny Vesmír upozorňuje na změnu termínu letního stanového tábora 
v posledním turnusu. Kapacita táborů je omezena, proto nic nenechávejte na 
poslední chvíli. Bližší informace i s předběžnou přihláškou si je možno 
vyzvednout v kanceláři turistické základny na ulici Svobody /�553 655 256/ 
nebo v základní škole. Pro pořádek jsou zde uváděny všechny tábory pořádané 
naší skupinou: 
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 Letní stanový tábor Klokočůvek  29.6. - 15.7. 2003  
- vedoucí - /HANZLÍK Honza/, cena  1600 Kč 
     Příměstský tábor Bolatice      7.7. - 12.7. 2003    
- vedoucí /KOCUROVÁ Dáša/, cena 650 Kč 
 Letní stanový tábor Klokočůvek  15.7. - 31.7. 2003  
- vedoucí /KOCH  Pavel/, cena 1600 Kč 
         Příměstský tábor Bolatice   21.7. - 26.7. 2003   
- vedoucí /KOCUROVÁ Dáša/, cena  650 Kč 
 
Změna !!!  Letní stanový tábor Klokočůvek  31.7. - 15.8. 2003    
- vedoucí  /RATAJ Tomáš/, cena  1600 Kč 
 

Čtvrtý turnus v termínu 15.8. – 29.8. 2003 je stále ještě volný pro případné 
zájemce z řad složek zabývajících se   prací s dětmi. Informace u pí. Kocurové 



v kanceláři turistické základny.  
   Zapsal: (- erb -) 

 

Práce v obci 

 

     Konec roku znamená pro většinu lidí klid a pohodu, ne tak však pro 
zaměstnance OÚ Bolatice, kteří s příchodem roku nového přešli k nově vzniklé 
firmě, Technické služby Bolatice, s.r.o. Všechny možné obavy z přechodu se 
naštěstí nenaplnily a všichni zaměstnanci nové firmy se mohou v klidu věnovat své 
práci. Je samozřejmostí, že bude trvat chvíli, než bude zapracován ten nejlepší a 
nejkvalitnější systém, než se vychytají všechny chyby, než … Je dobře, že vznikem 
nové firmy by neměla utrpět kvalita a rozsah práce v obci, spíše naopak.  
     Letošní zima je oproti jiným zimám zvláštní svými rozmary. Po krutých mrazech 
nás několikrát překvapilo bezmála jarní počasí. Tyto rozmary počasí jistě nepřidaly 
na kvalitě obecních komunikací a chodníků, stejně jako některých obecních budov. 
Nejnutnější závady již byly odstraněny, ty méně závažné musí počkat na vlídnější 
počasí. I přes všechny neduhy počasí byly chodníky a komunikace stále udržovány 
ve schůdném, popř. sjízdném stavu.  
     V budově bývalého OÚ, dnešním Domu obchodu a služeb, byly provedeny 
drobné stavební úpravy, aby mohlo dojít k přemístění prodejny s textilem do přízemí 
a ve stejném patře mohla zahájit svou činnost provozovna pedikúry. Hodně času 
zabralo vyčištění ul. Bělské, kde ještě v prosinci probíhala generální oprava 
vodovodní a kanalizační sítě. V obecním bytovém domě na ul. Družstevní byly 
provedeny opravy omítek a vymalování ve společných prostorech sklepů. Velké 
opravy probíhaly rovněž  ve sklepeních pod kulturním domě, kde bylo nutno  
nejdříve snížit stávající podlahu, tj. vykopat a vyvézt hlínu, aby posléze mohly být 
zabetonovány podlahy. Hned poté se započalo s omítkami a samozřejmě byly 
nakonec sklepy i vylíčeny vápnem. Tyto prostory budou sloužit technickým službám 
jako skladové prostory. Hodně času zabralo rovněž vyklízení a generální úklid výše 
uvedených sklepních prostorů. Zámečnická dílna byla přesunuta do nově 
vybudovaných prostor v areálu Materiálně technické základny na ul. Ratibořské, 
kde se vlastně nachází sídlo nově vzniklé firmy.  
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     V průběhu prvních dvou měsíců letošního roku byla provedena i spousta 
drobných údržbářských prací na obecních objektech, stejně jako na objektech a 
zařízeních místní vodovodní a kanalizační sítě. Pokud počasí dovolovalo, byla 
prováděna údržba stromů a výřez náletů u obecních komunikací, byly zhotoveny 
další sněhové zábrany, opraveny či dohotoveny mříže u retenčních nádrží, 
připravovalo se oplocení nového hřiště, prováděl se pravidelný úklid kulturního 
domu, kde to po některých plesech vypadalo jako po výbuchu atd. atd. 
     Práce bylo zatím dostatek a nezbývá než doufat, že tomu tak i nadále zůstane, a 
zaměstnanci místních technických služeb budou nadále pečlivě dbát o rozkvět naší 
vesnice. 
 
 

Letní tábor 2003 



Termín 17. - 31. 7. 2003 
 Letní tábor formou rekreace se uskueční v rekreačním středisku SKI MSA  
Dolní Benešov Chata pod Grůni ve Starých Hamrech. Děti od 7 do 15 let budou ubytovány 
ve čtyřlůžkových pokojích. O zdraví se bude starat táborový zdravotník. Pod vedením 
osvědčených vedoucích (Karel, Pavla, Iveta, Markéta, Petra, Bohunka) budou děti zapojeny 
do všech připravených her a soutěží. K dispozici je bazén, tři hřiště, sauna, koliba a 
překrásná příroda Beskyd. Cena tábora je 2.900,- Kč. 
 V patnáctidenním turnusu je zahrnuto pojištění dítěte, doprava, ubytování, stravování 
5x denně, kulturně společenská činnost a odměny za soutěže.  
Informace ohledně tábora u hlavního vedoucího p. Karla Ostárka, tel: 553 654 278. 
Závazné přihlášky u pí. Holečkové tel. 553 651 420. 
 
 
 
 

Obecní ples 2003 
I letos jsme se setkali na tradičním obecním plese v hojném počtu. Celým večerem nás 

provázel a vítal hosty, včetně zahraničních z Polských Rud, pan Jindřich Večerek. Taneční 
skupina AKCENT z Ostravy to na tanečním parketu rozparádila hned zpočátku svým 
kankánem s Moulin Rouge. Překvapením i pro pořadatele byla malá exhibice kulturistů z 
Opavy, kterou jako příjemné překvapení zajistil jeden ze sponzorů tohoto plesu.  

I kouzelník, který si vybral náhodně ženu z publika, která mu asistovala u přeříznutí 
elektrickou pilou, dopadl dobře (žádná krev nestříkala a žena obstála bez újmy na zdraví). 

Ve 24,00 hodin jsme zahájili losování tomboly, do které z velké části přispěli naši, ale i 
podnikatelé z okolí. Celkem bylo možno vyhrát 126 cen. K závěrečnému slosování jsme 
připravili soutěž, abychom pobavili i ostatní, kteří neměli to štěstí, aby se dostali do 
hlavního kola. Soutěžící si pošmákli na chlebu se sádlem a cibulí. Kdo doběhl první na 
cílovou čáru s prázdnou pusou, mohl si vybrat jednu z hlavních cen, které byly jako každým 
rokem lákavé, zajímavé a hodnotné. 
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Pak už jsme nechali volný průběh na samotných návštěvnících plesu. Někdo se věnoval 
tanečním kreacím za doprovodu dvou vynikajících kapel - UNICO a skupiny pana Foltýnka 

z Kozmic. 

Kolem čtvrté hodiny ráno, kdy utichly poslední líbivé tóny se však ještě nikomu 
nechtělo domů. Tak se ještě zpívalo, klábosilo a veselilo. 

O tom, že se jedná v Bolaticích o jednu z nejnavštěvovanějších a nejžádanějkších 
kulturních akcí, svědčí i fakt, že již v pondělí 6. ledna, kdy se vstupenky začaly prodávat, 
byly během dopoledne vyprodány. Takže Vy ostatní - snad příště! 

 

Kulturní akce březen, duben : 



 

13. 3. 2003 - Zájezd do divadla na muzikál ZORBA 

23. 3. 2003 - Vítání jara - vystoupení Beatek ze Štítiny, módní přehlídka  

        dětí z MŠ a ZŠ, 

                     módní přehlídka pro dospělé 

12. 4. 2003 - Mistrovství Moravy a Slezska v kulturistice, kategorie muži 

26. 4. 2003 - Bolatická nota - zpěvácká soutěž ve dvou kategoriích 

 
  Vážení spoluobčané, 
 opět se Vám dostává do  rukou další číslo Obecního zpravodaje. Od Vánoc uplynuly 
již dva měsíce, a než se nadějeme, budeme se připravovat na další velké svátky - 
Velikonoce. 
Čas měří všem lidem stejně, i když se někomu zdá, že plyne pomalu nebo naopak, že plyne 
rychle. 
 Já se přiznám, že mně připadá, že čas pádí doslova mílovými kroky. Je to snad  
i tím, že se nikdy nenudím, že stále máme nějakou práci (více v práci než doma). 
Za posledních pět měsíců jsem se účastnil několika pohřbů. Zemřeli mi příbuzní, známí, 
sousedé i kamarádi.V těchto chvílích si uvědomuji více a více, jak život rychle utíká. 
Jsme na světě opravdu krátce. Nikdo z nás neví, jak dlouho bude ještě se svými blízkými, 
známými. A přesto se najdou mezi námi ti, kteří i během svého krátkého pobytu na Zemi si 
vypěstují odpor k lidem, nenávist vůči ostatním a všem okolo jenom znepříjemňují život. 
 Vždy se snažím najít důvod nenávisti v těchto lidech. Byla snad chyba v jejich 
rodičích, je chyba v nich, ublížil jim někdo, jsou nemocní? A většinou se přikláníme k 
názoru, že chyba je především v těch, kteří šíří nenávist a netoleranci (i když na chování 
jedince má velký vliv jeho okolí, jeho výchova a dětství a pod.) 
 Většina z těchto „nemocných“  lidí žije v přesvědčení, že jim příbuzní či sousedé 
soustavně ubližují, že jim vše dělají naschvál.Ve většině případů to však není pravda, 
protože tito lidé si sami vytvořili představu o svém okolí i okolních lidech a žijí ve svém 
světě plném závistivců, zlodějů. A přitom by stačilo málo. Radovat se z každé prožité 
hodiny,  
z každého prožitého dne, radovat se z maličkostí, z úspěchů dětí, sourozenců... 
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 Řadu věcí nejde změnit okamžitě a určitě ne ve vzteku. Tlak vyvolá protitlak.  
A přitom jak málo stojí úsměv a pozdrav. Měli bychom se všichni naučit, že pozdravit 
spoluobčana, souseda je slušnost a odpovídat je povinnost. A až se to všichni naučíme a až 
se tohoto  pravidla budeme držet, určitě bude pro nás den hezčí a příjemnější.  A žijme a 
chovejme se tak, ať nikomu úmyslně neublížíme.  
 Možná, že jsem těmito svými názory nepříjemný. Ale se vším, o čem jsem se 
zmiňoval, se, bohužel setkávám. A zdá se mi, že nám chybí ta pravá lidskost, úcta ke stáří, 
radost z úspěchů   druhých, radost ze života. 
 Musím však podotknout, že za více než čtyři roky, které s Vámi ve funkci starosty 
prožívám, tento trend bude mít stále vzestupný charakter.  
 Vážení spoluobčané, 
přeji Vám všem pevné zdraví, hodně lásky, spokojenosti, tolerance a radosti ze života. 
 
         Mgr. Herbert Pavera 



 
Odpady, jejich cena, třídění a likvidace 

 Obec Bolatice i v letošním roce zachovává systém svozu komunálního odpadu jako  
v loňském roce.  
 Občané opět uzavřou s obcí smlouvu a budou  mít možnost vybrat si svoz paušální 
(1x za 14 dnů, 1x měsíčně) nebo žetonový. Každý vlastník rodinného domku či bytu  
v bytovém domě však bude muset mít zakoupeno opět min. 6 ks žetonů.Cena 1ks žetonů je 
40,- Kč, i když obec platí svozové firmě za jednu popelnici 40,90 Kč. Obec dotuje svoz díky 
tomu, že získává finanční podporu od firmy EKO-KOM za likvidaci tříděného sběru (plast, 
sklo). 
 Každý občan obce i letos uhradí částku 100,- Kč určenou na likvidaci 
velkoobjemového a nebezpečného odpadu, svoz plastů, skla a nově i zeleně. Způsob svozu 
zeleně však zatím není určený. 
 Obec zvažuje možnost provádění svozu prostřednictvím TS nebo svozové firmy 
Rethmann. Svoz zeleně by se měl uskutečňovat především v měsících červenec až září, kdy 
se pálí bramborová nať na řadě zahrádek.  V těchto měsících bychom sváželi i posekanou 
trávu. V jiných měsících by ji však měli občané kompostovat. O způsobu svozu zeleně Vás 
budeme všas informovat. 
 
 Termíny svozu velkoobjemového a nebezpečného odpadu 
5. dubna 2003,       3. května 2003,      7. června 2003,    6. září 2003,       4. října 2003. 
 
 Kontejnery budou přistaveny v 8,00 hodin  na točně Borová (v termínech 5. dubna, 
 3. května a 7. června budou přistaveny na náměstí v Borové z důvodu rekonstrukce 
  ul. Bělská) a v 9,30 hod. na parkovišti za Jednotou Bolatice.  

 
Cena za pronájem sálů v kulturním domě se výrazně zvýší! 

 Obec Bolatice v průběhu plesové sezóny zjišťovala náklady na provoz sálu 
kulturního domu.  Letos máme totiž přehled o počtu hodin odpracovaných zaměstnanci  
TS s. r. o. při úklidu kulturního domu a při údržbě KD. Rovněž známe spotřebu zemního 
plynu při vytápění sálu, spotřebu elektrické energie a další výdaje. 
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 Pokud v minulosti prováděli úklid v sále zaměstnanci OÚ, nezapočítavala se mzda 
do ceny zájmu. Obec tak svým způsobem podporovala aktivity spolků a organizací v 
kulturním domě. Za pronájem sálu v KD platily spolky OÚ asi 3.000,- Kč za uspořádání 
jedné akce. 
 Dnes už víme, že náklady na provoz KD při uspořádání plesu se pohybují okolo 
6.000,- Kč (plyn, elektr. energie, čistící potřeby cca 3.000,- Kč, mzdy za úklid, otop  
cca 3.000,- Kč). Cena pronájmu sálu KD se upraví v březnu 2003. 
 Pro spolky a organizace z naší obce bude cena sálu pravděpodobně nižší, ale cizím 
organizacím a spolkům bude účtována za pronájem plná cena. 
 
 

Komise pro mládež, sport a volný čas 
 Rada obce schválila v závěru loňského roku jako svůj poradní orgán také „Komisi 
pro mládež, sport a volný čas.“ 
 Členy komise jsou zástupci organizované mládeže (Veronika Slivková, Kamil Lasák, 
Petr Mikulčák, Tomaš Rataj, Marek Kučera)  i neorganizované mládeže (Zdeněk Kovář). 
Cílem komise je zmapovat situaci v obci v oblasti volného času mládeže, navrhovat řešení, 
jak a co nabídnout mladým lidem, aby smysluplně trávili volný čas, navrhovat řešení pro 
budování sportovišť a dalších objektů pro veřejnost i pro zlepšení životního prostředí v obci. 
Členové komise se budou učit i získávat granty pro své spolky a organizace, aby nebyly 
závislé jenom na dotacích obce. Podstatnou částí náplně práce komise bude řešení volného 



času mladých spoluobčanů, kteří nejsou zapojeni do činnosti žádného spolku. Na první 
schůzce se komise mj. zabývala i uspořádáním kulturně - společenské akce pro mladé, 
spojené s vystoupením hudební skupiny, soutěžemi i s propagací života bez drog. 
Ve své práci by komise ráda využila i zkušeností komisí mládeže z jiných obcí a měst. 
 
 

 
Zpráva Slezsko-německého svazu Bolatice 

  Mílí spoluobčané, 
 čas neúprosně letí, Vánoce jsou pomalu zapomenuté a nastává doba, kdy přemyšlíme 
nad letošní dovolenou, jak a kde ji strávit a jak dětem zpříjemnit prázdniny. Náš Slezsko-
německý svaz pořádá několik táborů s výukou německého jazyka zábanou formou. V 
minulém roce se naše děti zúčastnily tábora v Hohenbergu a Bad Kissingenu v Německu, v 
Jiřetině pod Jedlovou, ve Staré Vsi u Rýmařova a v Tarjanu v Maďarsku. Náš svaz rovněž v 
minulém roce zajistil rekreační pobyty pro naše členy a to v malé Morávce,  pro 4 osoby, 
Kunčice pod Ondřejníkem, Beskydech, pro 6 osob, Jánských Lázních, pro   3osoby, 
Chomutově, pro 8 osob, zámku v Šilheřovicích, pro  6 osob. Dále jsme pro 10 naších členů 
zajitili lázeňské pobyty, a to v Kundraticích, Jáchymově, Klimkovicích, Poděbradech a v 
Jesenikách. 
 Že je všude jak o děti, tak i o dospělé dobře postaráno, o tom není pochyb. Rovněž v 
tomto roce zajistí náš svaz táborové pobyty pro děti na Burg Hohenberg. Uskuteční se v 
době od 3. - 17. 8. 2003. V Bad Kissingenu od 18. 7. - 2. 8. 2003. Další tábor pro děti se 
zajišťuje v Rakovníku. Ostatně přečtěte si sami, co píše o táboře na hradě Hohenbergu v 
Německu jeden z jeho účastníků. 
 
        Slezko-německý svaz 
         Bolatice 
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Léto - prázdniny - Hohenberg 

 Když se řekne léto, představí si většina dopsělých dovolenou a děti prázdniny. Pro 
mě a mého bratra znamená léto nádherný čas strávený na letním táboře na hradě Hohenberg 
v Německu. Chtěl bych Vám tento tábor trošku přiblížit, abyste poznali a pochopili, proč se 
při odjezdu z hradu všichni, kdo tam byli, těší už na příští rok na to, jak se zase snad všichni 
setkají. Už samotná cesta na hrad je perfektně připravena a zajištěna. Ve vlaku se navzájem 
pomalu poznáváme a po příjezdu na hrad poznáváme ještě kamarády z Německa, se kterými 
na hradě trávíme celý tábor. 
 Samotné prostředí hradu působí zvláštním kouzlem, a kdo má alespoň trochu 
romantickou duši, musí si hrad zamilovat. 
 Táborový pobyt potěší každého, kdo má rád sport, pohyb a pobyt na čerstvém 
vzduchu,  kamarády. 
 Po seznámení s hradem, jeho historií a pověstmi, podnikáme různé výlety do 
blízkého i vzdálenějšího okolí. 
 Za vše můžu jmenovat návštěvu skalního labyrintu, porcelánového  muzea, 
přírodního pramene, Cardina Quelle, koupaliště v Arzbergu, výlet do Bad Kissingenu a 
mnoha jiných. Návštívili jsme i celnici na hranici s ČR a podnikli pěší výlet do obce Libá v 
ČR. Táborový program je vždy perfektně připravený a samotní vychovatelé, v čele se 
správcem tábora a vedoucím hradu, se nám všem maximálně věnují. 
 Nelze zapomenout ani na skvělé paní kuchařky, které se starají o naše hladové 
žáludky a vždy nás dokáží potěšit nějakou dobrotkou. Je jen velká škoda, že děti z Německa 
se účastní tábora jen rok od roku méně. Proč? 
 Tábor je skvělý. Hrad a všichni, kdo tam bydlí a pracují, jsou ještě lepší. Už teď se 
určitě všichni těší na příští léto v táboře, kdy se všichni setkají, a s novými účastniky naváží 
přátelství a najdou nové kamarády. Nám se to povedlo, prožili jsme nádherných 14 dnů a 



našli spoustu nových kamarádu jak z Německa, tak z ČR. 
Ahoj všichni, ahoj léto, ahoj tábore, ahoj Hohenbergu! 
 
       Honza Solich z Bolatic 
 
 

Máme opět mistry!  
 8. února 2003 v paláci Lucerna v Praze soutěžilo o co nejlepší umístění celkem  
39 mladých tanečních párů v latinsko-amerických tancích, kategorie JUNIOR II. Mezi nimi 
byli i letos Sabina Liberdová z Bolatic se svým partnerem Jakubem Mazůchem z Ostravy. 
Ke krásnému třetímu místu na mistrovství republiky, které obsadili, jim také velmi pomohli 
trenéři tanečního klubu Sokol Vítkovice - TK Akcent Ostrava, paní Jana Vondrušková  
a pan Jaroslav Kuneš.  
 Blahopřejeme! 
 

Beseda s panem ministrem o vstupu do EU 
 S největší pravděpodobností se v pondělí 31. 3. 2003 uskuteční v naší obci beseda  
o vstupu do Evropské unie s panem ministrem zahraničních vědí Cyrilem Svobodou. Bližší 
informace k besedě, místu i době konání podá OÚ po definitivním potvrzení návštěvy. 
 Věříme, že občané využijí tuto možnost a přijdou se zeptat p. ministra na výhody  
a nevýhody vstupu ČR do EU. 


